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Óriási elkeseredést váltott ki 
Németországban a kölni székesegyház

elpusztítása
Ä légiháborút a britek kezdték, de a németek fogják 

befejezni — Írja ex Völkischer Beobachter
Berlinből .jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti; Az angolszász légi­

erő a keddre virradó éjjel uj terrortámadást intézett Köln ellen. A támadás alkal­
mával bombákat dobtak a kölni dómra és súlyosan eltalálták az örökbecsű doni 
középső hajóját. A lakosság elkeseredée és felháborodása az angolszászok rombo­
lása feleli határtalan.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: A Köln elleni légitámadás során 
A bombák tízezreit terjesen válogatás nélkül dobták a városra. Elpusztult a ta- 
nácsépület, a városháza és a Hanza csarnokos épület. A kölni székesegyházban is 
igen súlyos károk keletkeztek. Nehéz bombák áttörték a boltozatot és a templom 
belsejében robbantak. Elpusztult a baloldali hajó és a pompás orgona is.

Europa népei csak megerősödnek 
elhatározásukban

Berlinből jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: A szerdai német lapok egyönte­
tűen a brit légiterror újabb megnyilvánu­
lásának minősítik a német kulturemlék- 
müvek, köztük a kölni székesegyház szét- 
tműholdsát, valamint a polgári lakosság 
öntudatos bombázását. Ugyanakkor ki­
emelik a lapok a mind erősebbé váló lég­
védelmet, amelynek egyre több angol­
szász repülőgép esik áldozatul. A terror- 
támadások —- irja a Völkischer Beobach­
ter — amelyeknek a kulturertékek meg­
semmisítése a kifejezett célja, Európa né­
peit csak megerősítik elhatározásukban, 
hogy a harcot az ellen az ellenfél ellen 
kétszeres erővel folytassák a végleges 
győzleinig. A kölni domból felcsapó lán­
gok harcrahivó fáklyák. A britek halált 
és tiízt vetnek, de gyűlöletet és halálos 
mgtorlást fognak aratni. A gyűlölet és a 
megtorlást fognak aratni. A gyűlölet és a 
iit az óra. A légíháborut a britek kezd­
ték, de a németek fogják befejezni. A 
német harangok acélnyelvei hirdetik majd 
a nap felvirradását, amikor Európa meg­
szabadul a brit-bolsevista hatalmasoktól.

A vitág egyik legértékesebb 
mtá?&s?ssM pusztították el 

az angolszászok
A kölni dóin a gótikus építészet legki­

válóbb alkotása. Abból a székesegyház­
ból keletkezett, melyet Nagy Károly ural­
kodása alatt Hildebold érsek építtetett 
814-ben azon a helyen, ahol a mai is áll. 
Amióta I Barbarossa Frigyes 1162-ben 
három szent király ereklyéit a székesegy­
háznak ajándékozta, a zarándokok sűrű 
csoportokban kerestek fel. Valószínű, 
hogy ezt a székesegyházat 1248-ban tűz­
vész pusztította el. úgyhogy teljes újjá­
építése szükségessé vált. Az újjáépítést 

rliard mester az amicnsi székesegyház 
mintájára a szentéllyel kezdte el s 1322- 
hen fejezte he. A hajó és a déli torony a 
gúláig 1447-ben készült el Ettől kezdve 
az építés szünetelt és csak 1840 ben kezd­

ték el újra. 1880-ban fejeztek be teljesen 
cs Vilmos császár jelenlétében szentelték 
fel. Az egész épület hossza 135.6 méter, 
szélessége 61 méter, a kereszthajók liosz- 
szusága 81 méter. A tornyok magassága

1.57 méter. A székesegyház nemcsak a vi­
lág egyik legértékesebb műalkotása, ha­
nem a németségnek is nemzeti büszkesé­
ge. Brutális lerombolása a kultúra csődjét 
jelenti az angolszász világban.

Rómából jelentik: (MTI) A Német Ti 
jelenti: Az cszakoiaszországi Livorno el­
len intézett legutóbbi heves támadás során 
amerikai négymotoros bombázók délelőtt 
II óra körül zuhanórepüléssel vetették 
magukat a városra és rövid időközökben 
hullámokban támadták. A támadás főerje 
ezúttal a város középpontját sújtotta. Fő­
ként a pályaudvarra vezető utcák sérül­
lek meg, Sok olyan épületet is bombata­
lálat ért, amelyek nem voltak katonai je­
lentőségűek. A székesegyház is megron­
gálódott.

Teljesen elpusztult egy munkás- 
negyed a bombázott városban

Rómából jelentik: (MTI) A Stefan! Iro­
da jelenti: A Messagero livornoi tudósí­
tója beszámol az angolszász repülőknek 
hétfőn a város ellen intézett támadásáról. 
A légiriadót jelző dudák déllőtt 10 órakor 
szólaltak meg, a négymotoros bombázók 
első hulláma 10 óra 55 perckor jelentek 
meg a város felett.

A légelháritó ágyuk hevesen lőttek. Az 
első hullám után még három támadás kö­
vetkezett bombákkal. A támadó repülő­
gépek igen magasan repültek, hogy a 
célpontokat jobban megfigyelhessék. A

ledobott bombák teljesen elpusztítottak 
egy városrészt, amelyben munkáslakások 
voltak. A támadásban a következő temp­
lomok pusztultak el, illetve rongálódtak 
meg súlyosan; A kapucinusok temploma, 
a Szent József templom, a Szent András 
templom és a Szent Mátyás templom. El­
találtak az ellenséges bombázók egy öre­
gek menhelyét, továbbá Livorno legna­
gyobb iskoláját. Találat érte a XVIII-ik 
század remekművét, a színházat, amely 
teljesen elpusztult. A lakosság csodálatos 
hidegvérrel viselkedett.

Ä Szent Péter bazilika kupolája 
távol ledobott bombarobbanásokra

is összeomlik
Rómából jelentik: (MTI) A Nemet TI 

jelenti: Az olasz lapok idézik egyes an­
gol lapok Róma bombázását követelő cik­
keit, illetve a brit légierő szóvivőjének a 
bombázásra vonatkozó kijelentéseit. Ez­
zel kapcsolatban az olasz fővárosban rá­
mutatnak arra, hogy Róma is felkészül 
az ellenséges repülők esetleges támadásá­
ra. Serényen folynak az előkészületek, 
hogy a várost vértezzék a bombázások 
ellen. Hangoztatják, hogy az örökváros­
nak erős légvédelmi egységei vannak. 
Olasz szakértők egyébként megállapítot­
ták, hogy a Szent Péter bazilika kupolája 
már azt sem bírná cl, ha 10 kilométerre 
a bazilikától bombázás történne. A meg­
rázkódtatás következtében a hatalmas 
kupola minden bizonnyal összeomlana.

Róma. (MII.) Paroli ni a Messet'

gern ban megállapítja, hogy Olaszor­
szág és az olasz szigetek, valamint a 
f raneia tengerpart, a Balkán félszi­
get és a körülötte fekvő szigelesö­
pört a bolgár-román partvidék, az 
Atlanti part- és Norvégia az az 5 sza­
kasz. ahol meg lehet kísérelni Euró 
pa ellen a támadást. Az ellenséges
közvélemény türelmetlenül követelt 
az Európa elleni támadás megindítá­
sát. Eddig sikerült az angoloknak és 
amerikaiaknak szövetségeseire hárí­
tani a legnagyobb áldozatokat, mos! 
azonban rájuk vár a legnagyobb fel­
adat, amelyet nem Ti bel tovább elha­
logatni. Minden arra vall, hogy ezt 
a partraszállási kísérletet megpró­
bálják és pedig a közeljövőben. Egy 
azonban tény. a tengelyt meglepetés

sehol sem érheti. Az ellenség hatal­
mas erőösszevonásokat hajtott vég­
re Angliában, amelyek az északi ré­
szek felé való támadás céljára szol­
gálnak, összevonásokat végzett a Kö- 
eelkeleten és Afrikában is. Gibraltár­
ban és az afrikai kikötőkben hadi­
hajókat és partraszállitási eszközö­
ket összpontosítottak, amelyeket a 
tengely légiereje állandóan hatásosan 
támad. Az ellenség támadása minden 
szakaszon várható, de Olaszország fe­
lé különösképp irányul a támadási 
szándék. Tévedés volna azt hinni, 
hogy a tengely hadereje csak véde­
lemre van berendezkedve. Termesz­
tés az ellenségnek kell az első lépést 
megtenni, de akkor a tengely tengeri 
ós légiereje számára elkövetkezik a 
leghevesebb támadás feladata Alig 
hogy egy ellenséges osztag partrate- 
ezi lábát, hatásos ellentámadás köve­
ti. Valamennyi olasz katonát és vala­
mennyi olasz polgárt az a meggyőző­
dés hatja át, hogy az ellenség eljöhet 
Olaszországba, de nem fog ott ma­
radni, ha csak nem mint halott.

Tokió. (MTI.) A Német TI je­
lenti; A japán császári főhadiszállás 
közli: A japán haderő légierejének 
repülői június 2<)-ár> és 21-én meg­
semmisítő csapást mértek az ellenség 
port darwini katonai berendezéseire. 
Június 20-án japán repülők 40 ellen­
séges vadászrepülőgéppel keveredtek 
harcba. 27 elenséges gépet lelőttek, 
három másikat a földön pusztítottak 
el. Három japán repülő élete feláldo­
zásával rázuhant az ellenséges cél­
pontokra. ,,22-én újból megtámadták 
a várost. Ezúttal ellenséges repülőgé­
pek nem szálltak fel, csak a légvé­
delmi tüzérség működött Valameriy- 
nyi japán repülőgép sértetlenül tért 
vissza. Június 20-án és 21-én az egyik 
ujguineai repülőteret is megt ima ’- 
iák a japán repülök. 20-án szétrom­
bollak három ellenséges gépet saját 
veszteség nélkül. 21-én több mint 20 
ellenséges gép közül 8 gépet lelőttek 
3 gépet a földön semmisítettek meg. 
Egy japán gép nem tért vissz«.

Stockholm. (MTI.) A Német TI je­
lenti: Az United Press jelentése sze­
rint az Egyesült Államokban a sztrájk­
ról one’s törvény elfogadása után hét­
főn sztrájk tört ki a michigan állam­
beli Crysler művekben, almi 2200 
munkás hagyta abba a munkát. A 
gyárban ágyukat, páncélosokat, n- 
piilőgépekel készítettek.

Amszterdam. (MTI.) A Német Ti 
jelenti: Az angol hírszolgálat jelen­
tése szerint lekes amerikai belügymi­
niszter kijelentette, hogy az Egyesül* 
Államokban a szét.termelés április 
óta 23 millió tonnával elmaradt a 
tervbe vett mennyiség mögött A 
kérdés most az, hogy termelnek-e 
elegendő szenet az ország szükség­
letének kielégítésére, vagy sem
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,,Jaf annak, aki 
az e^yenesútról letér44

Szász Lajos miniszíer aratási szózata*
a £razdaközcinség‘hez

A M77 jelenti:
Szász Lajos köjáljátási mini^ztej; 

kedden délben az aratás .megkezdése­
kor a következő szóka tót intézte a 
gazdaközönséghez:

Népünk egyikMegjellegzetesebb sa­
játsága a hardkészség, a vitézség mel­
lett a íöldszeretet és megbecsülése. 
Sokszor nem "ludtük betakarítani a ter­
mést, mert az arató eszközökét fegy­
verrel kellett felcserélni, tid-'b* magytir 
gazda' a fegyvert épp olyan keményen 
megmarkolta,- mint az eke szarvát és 
sokszor egyenesfé kalapált kaszával 
védte meg földjét Ma* is ■háborúban 
Vmmak Sokan távol a hazától,1 hogy 
biztosítsák"a föld megművelését. Hol­
nap' Megkezdődik az^aratás; Ezen az 
arrft.ásőn' áll, «Vagy bukik az orSzág 
rendje. Mindenki ' ismeri az " v.j tetoíés 
beszolgáltatást rendét, afnely- holnap4 
tói kezdve-" hivartva van az ország- el-. 
l"átéS$t •'biztosítani * >’

Holnaptól kezdve'ihindenki teljesíti 
kötelességét,’ mert1‘tudja milyen köte­
lességét kell teljesíteni.’ A gazda tud­
ja-, 'hogy -a- tiesaolgftltatott terményéi­
ért- megkap fa »annak árát- és' gondosa 
kődhafi csaladjáról és szükségleteiről. 
Ha kötelességének eleget, telt, nyn- 
gódt lelki-ismerettel- adhat hálát az Is­
teniek. ' De ottt fog állni' a gazda mel­
lett -a keteskeiiö is,,aki szintén .ismeri 
kötelességét és adásvétel l£orv nem sa­
ját ,érdekeit tó kiüli. A, tennejő, a ke­
reskedő és a hivatott szervek egybe- 
fonódásának • munkája ogy-célt,.szol­
gák- az, ow.rjg szükségleteit kielégíte­
ni. Mindenkinek biztpsüjuk .a szük­
ségletét, dq csak- mértékkel. Szükség­
letének - -hűséges kielégítését, senki 
sem igényelheti. Nem atc. a cél, hogy

egyesek bőségben éljenek, hanem az, 
hogy minden magyar számára biztosít­
sák a mindennapi kenyeret.

Csatasorba szólítom tehát a terme­
lőt,* kereskedőt és fogyasztót egy­
aránt. A termelőtől, a földet megmun­
káló gazdától aZt kívánom, högy télje-

Nagyvárad. Saját tud. Lapunk an­
nak idején részletesen tájékoztatta 
olvasóinkat arról a pusztító jégverés­
ről, amely t.öbj> biharmegyei község 
határában okozott felbecsülhetetlen 
kárt. A jégkárt, szenvedett gazdák ter­
mészetesen sürgős segítség után néz­
lek. A községek _ il] ej ék cs Ijözegcj 
megejtettek a. vizsgálatokat, hogy a 
jégkár esetében törvényesen .biztosi-« 
lőtt áclőjeirásf kieszközölhessék. Az 
adbleirásho/; azonban szükséges a 
pénzüóyigazgatóság kárbecslő vizsgá­
lata. Mivel á becsjés bizonyos időt 
vesz igénybe," az elpuázlitott vetések 
pótlása pedig a legsürgősebb’lenne, a 
károsultak az Erdélyi Párt székelyhídi 
járásának vezetői utján dr Patzkó Ele­
mér képviselőhöz fordultak, hogy jár­
jon közbe a vizsgálatok megsürgeté- 
séve és ingyenes, illetve . kedvezmé-

sitse pontosan beszolgáltatás! köteles­
ségét, mert ellenkező esetben nagyon 
nagy árat kell fizetni azért a haszo­
nért, amelyet számára a beszolgálta­
tás elmulasztása jelentett. A kereske­
dő pedig a nemzet bizalmából hozza 
az árut a termelőtől a fogyasztóhoz 
és az áru átvételével ne a termelőt 
lássa, hanem a honvédelmi kötelessé­
gét teljesítő magyar gazdát. Erről az 
egyenes útról minden akadályt elhá­
rítok,’ de jaj annak,' ki az egyenes út­
ról letér. A fogyasztók legyenek a 
nehéz időkhöz méltók, fegyelmezetten 
segítsék elő azt a hatalmas munkát, 
amit az ellátás érdekében végez a 
magyar gazda és kereskedő.

a gazdáknak
nyes vetőmag megszerzésében.

Dr Patika Elenrér az ügyben tát-' 
gyaltóa pénziigyigazgálóság illetékes 
fényezőivel és azt á határozott, igérö- 

kapfa, hogy a kárbecslő bizottsá­
gok még a hét végén befejezik mun­
kájukat. A kárt -szenvedett gazdáknak 
azortban,-még ' e» a. r vizsgálatot 'sem 
kell bevárniok, ba jelentik kárukat a 
vármegyei gazdasági felügyelőségnek. 
Dr Patzkó. Elemér, tárgyalásokat foly­
tatott. dr Gcncsy Zsolt vármegyei gaz­
dasági főfelügyelővel is, aki közölte, 
hogy kedden értekezletre hiyta össze 
a járási gazdasági felügyelőket, akik­
nek kiadja az utasítást, hogy a jégká­
rosult gazdáknak adják mpg az enge­
délyt az elpusztított kalászosok ki­
szántására. Ha a károsultak ezt az en­
gedélyt megkapják, akkor nem kell 
megvárni a pénzügy igazgatóság kár­
becslését sem. A károsult gazdák ép­
pen ezért forduljanak bizalommal a 
járási felügyelőkhöz, akik a kért en­
gedélyt haladéktalanul megadják.

Dr Patzkó Elemér eljárt a földműve­
lésügyi minisztériumban is a vetőma­
gok ügyében és a következőket tudta •'

meg: Ingyenes vetőmagot senki sem 
számíthat, mert a minisztérium min­
den renedlkezésre álló készletét szét­
osztotta. A száznapos kukoricavetö- 
mag is teljesen kifogyott, mert azt a 
legjobban sújtott öt község kapta meg. 
A károsultak kölesvetőmagot kaphat­
nak. Ez a vetőmag a jövő hét elején 
érkezik meg Székelyhid ájjomására. 
Itt fogják szétosztani az igénylők kö­
zött. Az igénylők -a járási gazdasági 
felügyelőknél jelentkezzenek.

Tisztelettel kérik
a júniusban lejárt cipőjegyek tulajdo­
nosai a polgármester'urat, hogy hősi 
Kabbilsd’ Még 'a jegyekét. mjvei c/~ 
ben a hónhpbmv sitfűt hibájukon ki­
től nem juthattak hozzá a kiutalt 
lábbelihez. Sokan vannak ilyen hely. 
zetben, azonban nem akarják feles- 
legesen zaklatni ,s így’lapunk utján 
terjesztik elő kérésüket. A' kérés an­
nál is inkább indokolt, mert a ripö- 
kereskedök két-három nap múlva 
igénk a bőrtőlp'u. cipők érkezéséi. 
Csak erről a rövid időről van szó. 
bi ein is lenne méltányos, hogy n jf,.
idusban lejárt utalványok' tulajdo­
nosúi néhány nap miatt ne jussaimk 
hozzá a kiutalt cipőhöz, amikor* ez a 
néhány nap saját hibájukon kiviii 
előállt késés. Hisszük, hogy „ pol­
gármester úr honorálni is fogja a hé 
rést és a. kért meghosszobbitást. meg­
adja.

Héthónapi börtönt kapott 
epy rtaoykakucsi foSvaj
Nagyvárad, jun. 30 Tomanek Ka­

roly nagykatkfhősi \-htkus- hárem-« •rend­
beli lopás bűntettével vádolva állati 
a- -nagyváradi törvényinek virítt."' A, 
vádirat. toiiritit' ugyanis. 1912 január 
Urán behatolt Dómján Jánosué koz- 
etigdu'ü asszony . lakásába- ahonnan 
több értékes holmit . magával -vitt. 
Terminek később Dómján "Lajps, maid 
Salamon Lajos községbe li. lakosok­
tól Lopott el ‘különböző értékeket.

A bíróság Tomanek Károlyt a bi­
zonyítási eljárás, lefolytatása után 
íimöenelc mondó it a ki- a -lei-bére rótt 
1 ü n csele k m é nyék elkövetésében s 
ezért 7 hónapi börtönbüntetésre ítél 
te. Az Ítélet jogerős.

ieiszleri klüliiellek megszemlélték 
az érmeHél! tiirektlermö szőlőket

Minden indok megvan arra, hogy a delaware bort
kivételezzék

Meggyorsítják a jégkátaíésekeí 
az elpusztított vetések pótlása

érdekében
A földm ívelésügyi minisztérium csak kölesmagot 

tud biztosítani

Fokozottabb tevékenységébe kezd 
a Légoltalmi Ll^a nagyváradi 

női osztálya ,
Öf beoszfolt csoport fogja végezni a légoltalmi teendőket 

Felhívást adtak ki a tagtoborzás előmozdítására

Székelyhid, /unias 30. Amint isme­
retes. az érmek!-ki szőlősgazdák ré*- 
gün vajndó p rö hl c illája a direkttermő 
szőlők írgye. A jeíénlegi megoldás, 
amely szerint literenként-30—4-0 fil­
lérért kell beszolgáltatni a Magyar 

1 Bob rfékesitó
Sző ve t.k e -z e tériek a direkttermő bort 
vagy pedig párlattá főzhetik ki azt a 
termelők, létalapjukban ingatja nnro a 
gazdákat, miután a páriatfőzéshez já­
ruló magas illetékeket, és tűzifát, nem 
tudják, előteremteni.

Az elmúlt, napokban a földművelés- 
ügyi minisztérium megbízásából Gern 
Zoltán, ez országos szőlő és borgazda­
sági kísérleti intézet helyettes igazga­
tója, Schottz Albin kolozsvári kerületi 
szőlészeti és borászati felügyelő kísé­
retében megtekintette az érmelléki di- 
rekttermő szőlőterületeket , Rihardió- 
szegen, Kágyán és Érmihályfalván.

A kiküldöttek c hó 24-én Kágyán 
értekezéseket folytattak a szőlőbirto­
kosokkal, majd ifj. Jedlicska István 
vezetése -mellett fogadták a kagyai 
szőlősgazdák küldöttségét, akik az 
érmelléki delaware kivételezését és 
borának a zár alóli felmentését kérel­

mezték, tekintettel arra, hogy ezen faj 
kiváló minőségű bort adj tisztességte­
len versenyt a holdanként! maximum 
20 22 hektoliteres termésével nem 
ok'oz; átoltá'sfa" alkalmát!áh s így az 
ültetvények kiirtása és borának záro­
lása az érmelléki gazdák tönkretételét 
jelenti.

Az érmelléki gazdák a helyszíni ér­
tekezés eredményeképpen remélik, 
hogy a földművelésügyi minisztérium 
nem fog elzárkózni méltányos kérel­
mük elöl, annál kévésbe sem, mert 
Gern Zoltán m. kir. igazgató, az or­
szág egyik legnagyobb borszakértője 
az egyik gazdaságból bemutatott faj­
tiszta delaware bort a maga nemében 
kiválóan jó, testes, alkoholdús, édes 
bornak minősítette.

Amint értesülünk, az ermelléki sző­
lősgazdák kérelmét az Erdélyi Magyar 
Gazdasági Egyesület is magáévá tet­
te, és ifj. Jedlicska István kágyat sző­
lősgazda e tárgyban beadott emlék­
iratát az EMGE e hó 20-án tartott 
igazgató választmányi ülésén letár­
gyalta és elhatározta, hogy a kívánt 
értelemben felír a földművelésügyi 
minisztériumba.

Nagyvárad, junius hó. A Légoltal­
mi Liga nagyváradi csoportjának női 
osztálya az elmúlt, napokban gyűlést, 
tartott a vármegyeháza kistanácster­
mében. A gyűlés, amelyen dr Cziííra 
Kálmánná elnökölt, fontos határozato­
kat. hozott és jelentős működési terve­
ket. vetett fel. A gyűlés célja főkép­
pen a női osztály munkájának foko­
zása volt. A tervbevett munka pont­
jait. Kejcty Karolyné titkár ismertette. 
Ezek szerint öt. csoportban szervezik 
meg a női osztályt.. Az első u. n. ki­
képzési csoport, a tanfolyamok meg­
szervezésével foglalkozik. A második 
csoport tevékenységi területe a tag- 
gyűjtés, bélyegek és jelvények elhe­
lyezése. A propaganda csoport a lég­
védelem szükséges .voltának gondo­
latát terjeszti. A negyedik csoport a

hajléktalanok nyilvántartását, elhelye­
zését végzi. Az ötödik csoport gondja 
a városi íégókórház.

Több érdekes felszólalás után ön­
kéntes jelentkezés és ajánlkozás foly­
tál) kijelölték a csoportok veztőit: 
Sebő Mihályné, Gyémánt Elekné, 
Akosffy Barnáné, Kelety Károlvné, 
Schnitz Klára, özv. Gábor Béláné, 
Somögyiné, Laky Kálmánná és Sály 
Józsefné. Kehely Károlyné egy gyüj- 
tönap megtartását javasolta. Ebben az 
ügyben a női osztály vezetősége a 
polgármesterhez fordul. A női osztály 
a fokozottabb' műnk‘a érdrőtóbéh felhí­
vást bocsát ki, amelyet, lakunk más 
helyén közlünk. A titkári teendők el­
végzésére . a titkár, mellé .1 segitőkii1 
Rimanóczy Lászlónet es Ärvnv Katót 
kérték fel.
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Füles szakmai kérdéseke! 
tanyait síién az Ipartestük! festeipari

szakosztálya
Továbbképző íanío yamokat nyitnak Budapesten

Az Tpartestiilct fes- 
tnipari szakosztálya kedden délelölt
11 órai kezdettel népes gyűlést tar­
tott az. Tpartestiilct nagytermében. 
A gyűlésnek különös jelentőséget 
adott, bogy azon Lorászv Gyula or­
szágos elnök. Korács Ferenc ('ser 
uni; Jenő. (ffhérti, Károly, Néniedi- 
Xarga Jakab és Pu/í-Ldsz/ó Gábor 
társelnökök. Kulinyi József titkár. 
fíahsch Gyula ipartestületi alelnök 
Fi, Iá fi Gyula es Morzsái: Károly elöl­
járók is megjelentek. A nagyváradi 
ipartestüktől az. ünnepélyes érte­
kezleten b encssy László ipartestületi 
alniik és Darabont!, Lajos ipartestü­
leti alelnök. dr Kiss Endre ipartes­
tületi jegyző képviselték, megjelen­
tek ezenkívül Madarassy iparisko­
lai igazgató és Mikes Ödön tanár.

Az. értekezletet a magyar Hiszek­
egy elmondása után. Léi oy József, a 
Ii elvi szakosztály elnöke nyitotta 
meg s néhány közvetlen szóval üd­
vözölte az, országos vezetőség kép­
viseletében érkezett vezetőségi ta­
gokat. valamint a gyűlés többi ven­
dégeit.

Ezután Lovász Gyula országos el­
nök tartotta meg előadását:

Örömmel és szeretettel jöttünk a 
felszabadult Nagyváradra —- mon­
dotta — s boldogok vagyunk, bogy 
alkalmunk van köszönetét mondani 
az illeni iparosságnak azért az. össze­
tartásért, amely lehetővé tette, hogy 
a magyarrá lett Nagyváradon van 
még ma is magyar ipar. Ennek az, 
összetartásnak — folytatta ezután — 
példaadónak kell lennie a jövőben 
is. S azokat az erőket, amelyeket ed­
dig az idegen uralommal szembe kel­
lett fordítani, helyes lenne, hagy egy­
más megsegítésére használná fel az 
itteni iparosság.

Az anyagbeszerzésről szólva Lo­
vász Gyula megállapította. hogy 
egyes áruk zárolása és a még nem 
zárolt áruk beszerzési nehézsége is 
súlyos helyzetbe hozta a festőiparos­
ságot. A lenolaj, seflák,’ terpentin zá­
rolása, valamint a fokozott terme­
lés ellenére is mutatkozó napraforgó- 
olaj hiány ma is súlyos probléma s 
nem kevésbé súlyos nehézségeket 
okoz. az enyv kérdése i- s a jelen 
pillanatban az a heiy /■ ' hogy az ipa 
ross ág szükségletének t százaléká­
hoz is alig jut hozzá. Az újabb intéz­
kedések azonban reményt nyújtanak 
árra. hogy ezeket az, átmeneti bajo- 

<HSt sikerül enyhíteni, sőt esetleg tel 
iesen ki is küszöbölhetők.

Az, árkérdéssel kapcsolatban az el­
nök közölte, hegy a rezsi és a ha­
szonkulcs beállításával sikerült egy 
olyan ártáblázatot ■ készíteni. ame­
lyek a festő iparosságnak bizonyos 
tájékoztatásul szolgálhatnak. Ennek 
az, árkulcsnak az elfogadása — mon­
dotta — nem kötelező. Az iparosok 
azonban helyesen teszik, ha mégis 
ahhoz tartják magukat, mert ezek­
nél az áraknál magasabb kalkuláció­
val árdrágítás, kisebbel dolgozni pe­

dig meg nagyobb árdrágítás lenne. 
Aki ugyanis olcsóbban vállal mun­
kát, arréd feltételezhető, sőt minden 
bizonnyal reá is bizonyítható, hogy 
a vállalt munkánál neue használja 
fel az előirt és elengedhetetlenül 
szükséges anyagokat, igy tehát áru­
id vonás állal esik az árdrágítás vél 
«égébe. vagyis magyarán szólva . 
becsapja a megrendelőt.

Végül az árviszonyokról számolt he 
az elnök s ennek során meg! mű­
tétté. hogy a jelenlegi I pengő körül 
mozgó órabéreket minden valószí­
nűség szerint, a közeljövőben fel­
emelik.

Az elnök nagy tetszéssel fogadott 
ismertetései után, Kákay dr. ipar­
kamarai titkár a kereskedelmi és 
iparkamara képviseletében üdvözöl­
te a megjelent vendégeket, isten ál 
dását kérve a becsületes ipar törek­
véseire, majd Fenessy László szólalt

alábbiak közlésére kért fel bennün­
ket: Értesítjük a t. utazóközönségei 
hogy 1913 július hó 1-én a szeméiv- 
szálliló vonatok közlekedésében az 
alábbi változások lépnek élethez

522. számú személyvonat Nagyvá­
radtól Csúcsáig közlekedik július és 
augusztus hónapban. Nagyváradról 
indul 6 óra 24 perekor.

521. sz. személyvonal Csúcsától 
Nagyváradig közlekedik július es 
augusztus hónapban Nagyváradra ér­
kezik 21 óra 20 perekor.

A Nagyváradtól Barátkáig köz­
lekedő 544. sz. személyvonat az ed­
digi 14 óra 10 perces indulás helyett 
július hó 1 -étői 14 óra 05 perckor 
fog Nagyváradról indulni.

A Nagyváradtól Kolozsvárig köz­
lekedő 5.36. sz. személyvonat az ed­
digi 16 óra 18 perces indulás helyett, 
július hó Létől 16 óra 14 perckor 
fog Nagyváradról indulni.

A Félix-fiirdői vonatok közlekedé­
sében az alábbi változások lesznek jn- 
lius hó 1 -ótői:

A 7612. sz. motorvonat az eddigi 
10 óra 21 perces indulás helyett, 10 
óra 12 perekor, a 7634. sz. molor- 
\onat a 14 órai indulás helyett, II 
óra 15 perekor, a 7626. sz. motor­
vonat az eddigi 16 óra 26 perc he­
lyett, 16 óra 22 perckor fog indulni 
Nagyváradról A 17 óra 15 perekor 
érkezett 7623, sz. motorvonat 17 óra 
12 perekor fog Nagyváradra érkezni.

A május 17-én történt menetrend­
változáskor meghirdetett Baja—Sza­
badka - Szeged — Békéscsaba — 
A agy várad közti 1602 1601. sz. =e - 
besvonat először június hó 29-én köz­
lekedik és szeptember hó 8-ig na-

fel és néhány közvetlen szóban fe­
jezte ki a nagyváradi Ipar'estület 
jókívánságait.

Kovács Ferenc társelnök szólalt 
fel ezután a vezetőség részéről és 
felhívta az. iparosság figyelmét arra- 
hogy rövidesen tág keretek közölii 
továbképző tanfolyam létesül. A cél­
kitűzés fontosságát hangoztatva, ker­
té a jelenlévőket, hogy közülük is 
minél többen vegyenek reszt ezen a 
tanfolyamon, majd a következő sza­
vakkal fejezte be beszédét:

Zilál, v József alelnök szólalt fel 
először az elhangzott beszedekre es 
elsősorban az illeni iparosság anyag­
beszerzési problémáit vázolta a ve­
zetőség előtt.

■igárdy István rövidre fogott be­
szédében az itteni iparosság vágyait 
vázolta a vezetőség előli s egyszers­
mind felvetette a kérdést. nem le­
helne-e a Kovács Ferenc 'országos 
társelnök által "emlile.lt továbbképző 
tanfolyamokat a vidéki városokban 
is kiterjeszteni, az iparosság minél 
szélesebb rétegének tovább fejlesz­
tésére.

A lelkes hangulatban lefolvt ér­
tekezlet a Himnusz elének lésév el. a

ponta fog közlekedni. Az 1602. isz. 
sebesvonat Nagyváradra érkezik 1 I 
óra 44 perekor és Nagyváradról az 
eddigiek szerint, 2405 sebesvonat­
ként II óra 55 perekor indul Ertni- 
liály falván-.!. ahonnan sebesvonat) 
csatlakozása van Kőrösmezőig. Visz- 
szafelé a 1-6 óra 02 perekor érkező 
2404 sz. sebesvonat menetrendje vál 
tozatlan és az 160]. sz. sebesvonat­
ként 16 óra 20 perekor indul Csaba— - 
Szeged—Szabadka útirányon át B a - 
jáig

Az itt fel nem sorolt vonatok köz­
lekedésében változás nem történik 
Allomásfőnöltscg
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Ülést tarlóit a város- 
rendezési bizottság

Nagyvárad, június 30. A v árosren­
dezési bizottság ma délelőtt ülést 
tartott, amelyre meghívást kapót 
Kclcty Károly, a Városi Vasút igaz­
gatója is. Az ülésen Kelcty Károly 
árammegtakarításra és a viüamosfor 
galom gyorsítására való hivatkozás­
sal javasolta több villamosmegálló 
így a Japport előtti továbbá a Zsidó 
kórház ' előtti megálló megszünteté­
sét A bizottság azonban Medvigy 
Ferenc és Szokó János és dr. Hein­
rich Béla felszólalása után elutasítot­
ta a javaslatot, éppúgy, mint a Ritn- 
Ier Károly utca sarkán lévő meg­
álló megszüntetésére vonatkozó elő­
terjesztést is. A városi v illamos "igaz­
gatójának és Her gór Vilmos műszaki 
tanácsosnak együttes javaslatára 
azonban elhatározta a bizottság a 
Ghilányi utón a Gyóni Géza utcai 
és az Anonymus utcai megálló meg­
szüntetését, amelyek helyett a jövő­
ben a kettő között lévő kitérőnél 
lesz megálló. Hergár műszaki taná­
csos javasolta még több Ruükovszkv 
üli megálló megszüntetését, de ebhez 
a polgármester nem járult hozzá.

\ földmérési feliig’, clősi’g 
kért a várostól, hogy azon

Mozik műsora:
APOLLÓ.- András.
BELVÁROSI: Rács nélküli börtön. 
CASINO: Igen vagy nem?
KORONA: Két fogoly.

leles palotát építtessen Az. erre ki­
szemelt Szabó-féle telek átengedésé­
hez, nem mutatott a bizottság semmi 
hajlandóságot. A kérdést a közgyű­
lés elé terjesztik, hogy az. adjon meg­
hatalmazást a polgármesternek al­
kalmas telek kiválasztására. 
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Megvizsgálta a polgármester 
a városi strand berende­

zéseit
Nagyvárad, június 30. A polgár- 

mester hétfőn megjelent a váro-si 
strandon Hergár Viktor műszaki ta­
nácsos és Kirúly Lajos üzemi igazga­
tó jelenlétében es megvizsgálta az ot! 
levő állapotokat.

Megállapította, hogy a tutajuszodá 
fel van állítva és üzemképes. Etekin- 
letben tehát semmi panaszra ok nin­
csen. Megállapította továbbá, hogy a 
gyermekmedencét egy hirtelen jött 
vízáradás ontotta be. Azonnal intéz­
kedett, hogy a városi mérnöki hiva­
tal megfelelő cementet bocsásson 
rendelkezésre az üzem részére úgy, 
hogy a munkálatokat haladéktalanul 
megkezdik s még a bét folyamán el­
végzik.

A strand porondját szintén a víz­
áradás vitte el. A polgármester in­
tézkedett, hogy azonnal 100 szekér 
porondot vigyenek k-i s ott, ahol 
a járókelők közlekednek, megfelelő 
porond álljon rendelkezésre.

Megtekintette a polgármester a 
női napozót is és megállapította, 
hogy a napozó elég alacsony úgy, 
bogy 1 méterrel a kerítést felemelni 
rendelte, hogy ezáltal lehetetlenné 
tegye a bámészkodást.

A hangszóró működését megvizs­
gálta és megállapította, hogy az ott 
lejátszott darabok megfelelnek a jó 
ízlésnek. Utasítást adott, hogy a 
hangszóró miképpen működjék

A vendéglőst maga elé rendelte, 
hogy a kiszolgáltatott ételek tekinte­
tében felvilágosítást kérjen tőle. 
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Sík Sínkor is magje’emk 
a Legényegylet mü;edyelo 

előadásén
A váradi műkedvelők 

— mint már jelentettük — évadzáró 
előadássorozatot rendeznek a Szigli­
geti Színházban. Az előadássorozat 
keretében a Legényegylet műkedve­
lői Sik Sándor ..István király“ cinrü 
történelmi tragédiáját adják elő.

Sokan emlékeznek még Váradon 
a Legényegylet műkedvelői áltál egv 
szer már nagy sikerrel előadott, 
mély értelmű színdarabra. Remélhe­
tőleg isme' nagyszámú közönség vesz 
vészt az előadáson, amelynek fényét 
jelenleg emelni fogja az is, hogy 
azon Sik Sándor személyesen is meg­
jelenik.

Sik Sándort sokan ismerik Nagy­
váradon és az. országosbirii papköltö 
tisztelőiábora máris nagyszámban 
mozdult meg, hogy megjelenésével 
kimutassa iránta érzett megbecsü­
lését.

A július 5-i előadásra jegyeket a 
Legtuvegylet tagjainál és a Hangya 

(Kossulh-u.) lehet elő-leszüflí tr.eiilarfvíi N V v rr rü-JEtrs
S -*•■"**

kora délutáni órákban ért véget.

Julius 1-től változások lépnek 
életbe a vasúti menetrendben

Me:'indul a Baja és Nagyvárad közötti sebesvonat
g, A nagyváradi állomásfőnökség az

' I k e t iigvosztálvái
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Halló otthon I

VIf. évf. Szcrrl.i, 1943. június

Üzent a front!

#,Mí, messze idegenben harcoló 
nagyváradi és környékbeli hon- 
védekaligjvárfaik a Magyar Lapok 
, postai érkezését*4

Egyre erősebb és mélyebb a íront és az otthon 
közötti kapcsolat

Nagyvárad, junius 30.
Legutóbbi táboripostánk óta csak 

fiehány nap telt el és már is ismét 
gazdag anyaggal, az üzenetek és üd­
vözletek egész sorával jelentkezhe­
tünk. Közben már szabadságra is jöt­
tek haza a nagyváradi honvédek 
Ezek a szabadságos katonák egyönte­
tűen hangoztatják annak a fontossá­
gát, 'hogy az otthon és a front között a 
kapcsolat soha,egy pillanatra se sza­
kadjon meg,, egyben kiemelik azt a 
nagy szerepet is, amelyet lapunk a 
kapcsolat megteremtésével es fenntar­
tásával a nagyváradi honvédek életé­
ben játszik.

Első üzenetnek mára azt a kedves 
társas lapot szántuk, amelyet vitéz 
Á.kasfy Barna ezredes küldött a Kor­
mányzó Ur születése napján a német 
bajtársakkal együtt rendezett disz- 
ebédröl. Néhány soros üdvözlés, de 
a néhány sorból is kicsap az a meleg­
ség, az a szeretet, amellyel Kormány­
zónkat ott kint a fronton is körülve­
szik honvédeink. Az aláírók között 
vitéz Kálmán Imre vezérőrnagy az el­
ső, azután sorban következnek: vitéz 
Ákosly Barna ezredes, Fejér őrnagy, 
dr Mayer hadbíró százados, vitéz gióí 
Bethlen Pál hadnagy és még sokan má­
sok, akiknek nevét nem tudjuk kiol­
vasni. Az aláírók között sok német 
nevet is látunk. Ezek viselői a Kor­
mányzó Ur ünneplésére rendezett baj­
társi diszebéden vettek részt.

Nagy örömmel olvastuk és közöljük 
Fiáth György tüzérőrnagy ,(tp. F. 263.) 
kedves lapját is. A kedves tábori lap 
Szövege egyébként a következő:

„Mélyentisztelt Szerkesztő Ur!
Mindig nagy érdeklődéssel olva­

som nb. lapjukat és abban a nagy­
váradi honvédeknek az otthonnal 
való kapcsolatának -híréit: Különös1 
örömömre, szolgál, hogy katonásze- 
rencsém folytán üt hónapig a nagy­
váradi alakulatnál szolgálhatok. An­
nál is inkább, mert Nagyváradon 
rokonom is van ec/yrészf, másrészt 
pedig székesiehérvári születésű lé­
vén, a testvérvárosi kapcsolatokat 
is ápolom. 1041. év áld már huza­
mosabb ideig vagyok hadműveleti 
területen és így megnyugvással ál­
lapíthatom meg, hogy a nagyváradi 
honvédek töretlen, kiváló szelleme, 
kötelesség teljesítése és helytállása 
biztosítéka a szebb magyar jöven­
dőnek, Maradok ' kiváló tiszteletem 
őszinte kifejezésével: Fiáth György 
őrnagy”.

Nagy örömmel olvastuk ezeket a 
sorokat. Első sorban azért, mert a 
nagyváradi honvéd katonai erényeiről 
•szól. Büszkeséggel tölt el bennünket 
Fiáth őrnagy úr dicsérete. De örülünk 
az elismerésnek is. Nem a hiúság ez, 
hanem a végzett munka eredménye 
fölött való még több munkára serken­
tő biztatás. ICcrjük, hogy továbbra is 
szeresse városunkat, honvédeinket.

mit is írnak a derék Z 333 törzsbe­
liek:

,,Tek. Szerkesztőség! A tábori 
posta Z 333 parancsnoksági törzs 
legénységének nevében, hálásan kö­
szönjük a Tok. Szerkesztőségnek a 
hozzánk eljuttatott Magyar Lapokat 
és frdélyi Néplapokat. Mi. messze 
idegenben harcoló nagyváradi és 
környékbeli honvédek sok szeretet­
tel és nagy várakozással tekintünk 
mindig a Magyar Lapok és Erdélyi 
Néplap érkezése elé, mert a nekünk 
annyira drága hazai híreket juttat­
ják el hozzánk. A szebb jövőbe és 
a biztos győzelembe vetett hittek 
köszöntjük az otthonmaradt'magyar 
testvéreket. Tábori posta Z. 333. 
Tanczer E. tizedes, Király őrmes­
ter, Bányi örvezetö, Szunyogh hon­
véd és még többen, akiknek nevét 
nem tudtuk kiolvasni”.
Mi is szeretettel köszöntjük az egész 

Z. 333. legénységét. Amit érettük te­
szünk, azt szívesen és örömmel tesz* 
szűk. Isten vezérelje mindnyájukat a 
siker és győzelem utján!

*

Olvasóink jól emtékeznekü arra, 
hogy Nagyváradról a Fcrnbach-család 
üzent a frontra lapunkon keresztül 
fcrnbach Mihály honvédnek és az 
üzenetben jelenette a legifjabb Fern- 
bach-csemete születését. Erre az üze­
netre válaszol most tábori lapon Fern- 
bach Mihály:

„Igentisztelt Szerkesztő Ur! Érte­
sülvén nágyrahecsült lapjukban szü­

leim örömteljes üzenetéről, hogy 
otthonmaradt leleségem egy egész 
seges kis jövőbeli magyar honvéd 
del ajándékozta meg a hazát, tógád 
ják köszönetem az örömhírért 
Ős/Ante szívvel köszönöm meg sz/ 
vességiiket innen messze muszka 
íöldröl. Egyben üzenek otthonma 
radt drága feleségemnek is cs szü­
leimnek (Cséplő Péter-utca 4. sz. cs 
Ghillányi-utca 29. sz. alá). Jól va 
gyök, egészséges, nincs semmi ha 
jóm. Mindnyájukat nagyon sokszor 
csókolom Postás kollégáimat szint- 
tén szeretettel üdvözlöm és könnyű 
szolgálatot kívánok nekik, üzene­
tem közlését előre is köszönöm 
Maradok hazafias tisztelettel: Fern- 
bach Mihály honvéd tp. F. 587."
A magunk részéről ifjú és idősebb 

Fernbach Mihályt szívből köfezöntjük. 
A jó Isten vigyázzon reájuk!

*

Gramantik. László tizedes (tp F. 
438.) a következőket Írja:

„Mélyentisztelt Szerkesztő Ur! 
Hálásan köszönjük a hozzánk 

küldött lapokat. Mindnyájan nagy 
buzgósággal olvassuk, hiszen ez az 
egyetlen kapocs, amely bennünket 
az otthonnal összeköt. Tisztelettel 
kérem, szíveskedjék b. lapjukban 
az alábbi üzenetet közvetíteni. Gra- 
manilk I,ászló tizedes üdvözletéi 
küldi a Nagyváradi Múnkakpzpont 
műkedvelő iíjuságának".
Az üzenetet ezennel közvetítettük 
biztosak vagyunk abban, hogy a 

Nemzeti Munkaközpont műkedvelői 
csoportosan válaszolnak kiváló társuk­
nak. Addig is szeretettel köszöntjüfc 
Gramantik László tizedes urat!

*

Bodó Lajos honvédtizedes (F. 458.1 
arra kér bennünket, hogy a következő 
üzenetet továbbítsuk szülőjének, test­
véreinek és jövendőbelijének:

„Bodó László tizedes üzeni édes­
anyjának, testvéreinek és jövendő­
beli menyasszonyának és az összes 
nagyváradi ismerősöknek', hogy jól 
van, egészséges. Mindenkit nagy

szeretettel üdvözöl a messze távol, 
bál."
Mi is csatlakozunk üdvözhetéhez és 

őt is szeretettel köszöntjük.

Nagy örömmel olvastuk Bronz Sán­
dor honvéd (tp. 438.) meleg sorait:

„Mélycmstz.lelt Szerkesztő lir!
Messze Oroszországban olvastuk 

azt a cikket, amelyet lapjukban n 
mi drága jó parancsnok műnkről ir. 
lak. Nagy odaadással dolgozik ö a 
magyar hazáért és miértünk mind- 
nyájunkért. Mi itt mindent megtel 
szünk a szebb jövőért. Várjuk a ké­
peslapokat. Ha még ilyen cikkel ír­
nak a lapban, szíveskedjenek az én 
címemre is küldeni, mert ,// soknn 
vagyunk váradiak. Sohasem fogom 
ez! önöknek elfelejteni. Körein a 
Szerkesztő Urat, hegy legnagyobb 
megelégedésünket tolmácsolja a lap 
minden tagjának és mondja meg 
mindenkinek, hogy milyen nagy 
érőmmel és szeretettel olvassuk itt 
kint minden sorát. Tiszta szívből ki- 
vánom minden váradi Ismerősöm, 
nek, hogy a háború után győzelme, 
sen találkozzunk ismét otthon. Azért 
a cikkért, ami a múltkor 0 lapban 
volt, ismételten nagyon sok hálái 
mondok az egész szerkesztőségnek 
Kívánok mindenkinek szebb jövőt. 
Bronz Kondor honvéd”.
Eddig a levél. Magyar honvéd 

nagyváradi fiú irta. Ha a mag.

Egy másik 
lap a Z. 333. 
génységétől

nagyon kedves tábori I 
parancsnoksági törzs le-1 
érkezett. Halljuk csak,

FELHÍVÁS
Nagyvárad város közönségéhez!

Isten kegyelme eddig megőrizte városunkat . a légitámadásoktól. Nem 
tudhatjuk azonban, hogy melyik órában tör reánk n veszedelem. Előre kell 
felkészülnünk.

Az esetleges légitámadások következtében hajléktalanná vált lakosok 
részére azonnali. segélynyújtás munkájának intézményes megszervezését 
Unté ki feladatául a Légoltalmi Liga Nagyváradi Csoportja Női. Osztályá­
nak tábora. Húsz — mindenki számára rendelkezésre álló — légoltalmi 
menhelyet és két légoltalmi szüksegkórházat kívánunk berendezni.

Minden nagyváradi lakos érdekében álló —e zeknek a halaszthatatlanul 
sürgős feladatoknak a megvalósítása céljából — fordulunk városunk lakos­
ságának áldozatkészségéhez. Tudjuk, hogy társadalmunk teherbíró képessé- 
ge — 0 mai nehéz viszonyok közölt — fokozott mértékben van igénybe- 
véve, azonban a légoltalmi menhelyek és szükségkór hárfák berenflozésc és 
felszerelése érdekében minden áldozatot meg kell hoznurtk.

A Légoltalmi Liga a város lakossága minden tagja életének és-vagyo­
nának biztonságáért küzd. Az esetleges légitámadások alkalmával a Női 
Osztály megszervezel1 állandó szolgálatával a felállítandó menhelyeken cs 
légoltalmi kórházakban ■azonnal segítséget, szeretetteljes családi qondozásl 
nyújt.

Légoltalmi menhelyek és légoltalmi szükségkórházak 
7ék mindenki tehetsége szerint-, hogy terveinket 
megvalósíthassuk.

Lépjünk he a Légoltalmi Ligába is; a legkisebb tagdíj mindössze évi 
2 pengő.

t ( góljaimi menhelyek és kórházak berendezésére és felszerelésére 
sz ólnál n r.dnmányok befizcthe.tök a traíikokhan kapható poslatakarékpénz- 
tan csekklapon. Ugyancsak a dohány tőzsdékben elhelyezett iveken is lehet 
belepni a Légolf almi Ligába.

8 mk Nagyvárad lakosságának áldozatkészségében és azonnali ada­
kozásra felhívunk mindenkit.
Dr. HLATKY ENDRÉKÉ s. k., aldnok. Dr. CZIEERA KALMANNÉ s. k. elnök.

céljára adakoz- 
legrövidebb időn belül

K'ink szá­
mára igazolást keresünk eddigi mun­
kánkra és, biztatást a jövőre, akkor 
azt Bronz Sándor sorai szolgáltatják 
nekünk. Isten vezérelje őt tovább a 
katonaszerencse utján!

Még nagyon sok tábori lap vár köz­
lésre, de helyszűke miatt a mai rova­
tot lezárjuk. Egyik legközelebbi szá­
munkban a folytatás következik.

Nyílva maradnak 
főiskolai internálasak 
a délerdélyi diákok 

számára
Kolozsvár, junius 30. A kolozsvári 

magyar diákszövetség vezetősége az 
Erdélyi Párt közbenjárását kérte a ro­
mániai nyári diákcsere akcióval kap­
csolatban előállott súlyos helyzet, or­
voslására. A román kormány tudvalé­
vőén csak ahhoz járult hozzá, hogy a 
18 éven aluli nem főiskolai tanuló if­
júság mehessen haza a határon túl la­
kó szüleihez nyári vakációra, ellen­
ben a 18 évnél idősebb diákok, tehát 
az összes főiskolai hallgatók kénytele­
nek a vakációt itt tölteni, amikor a 
diákjóléti intézmények sem működ­
nek.

Gróf Teleki Béla, az Erdélyi Párt or­
szágos elnöke és dr M'ikó Imre, az Er­
délyi Párt országos politikai főtitkára, 
országgyűlési képviselő ez ügyben 
személyesen tárgyaltak dr Kállay Mik­
lós miniszterelnökkel, dr vitéz Keresz- 
tes-Fisclier Ferenc belügyminiszterrel, 
báró Bánlíy pániéi földművelésügyi 
miniszterrel, dr Szinyet-Merse Jenő 
közoktatásügyi miniszterrel és Jurcsck 
Béla államtitkárai. A tárgyalások ered­
ményeképp a .kormány „intézkedett 
hogy az internátusok a nyári vakáció 
alatt is nyitva maradjanak és a diá­
kok mindaddig azokban .ellátást nyer­
jenek, amíg összeírásuk megtörténik. 
Ha nem sikerül számukra a Dél-E: - 
délybe való utazást kieszközölni, a 
kormányzat intézkedni fog megfelelő 
foglalkoztatásukról és ellátásukról.

——n^—— mi ií I n
Kávéhazak-iao és vendéglőkben kér!
MAGYAR LAPOK'-at
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Bensőséges ünnepség keretében alakult 
meg a 3ászé-Premontrei Iskolák Barátai 

Szövetségének nagyváradi kerülete
Két emboröitő diáknemxedékei találkoztak az ősi intézet falai között

An^yvárod, június 30. A premontrei 
gimnázium véndiákjai találkoztak Pé- 
ter-Pál napjan az ősi intézet falai kö­
zött, abból az alkalomból, hogv meg­
alakult a Jásző-Premontreí Iskolák 
Barátainak -Szövetsége Nagyvárad 
Kerülete.

Az or-sz.ás minden részéhő! össze-
^e reglet lek azok a voll diáikok. akik
a nagyváradi premontrei gimnázium 
ban tettek érettségit 45, 40, 35, 30 
és 25 évv.'l eai iőtt. Csatlakozlak hoz­
zájuk idősebbek is. akik már keve 
ern vannak ahhoz, hogy találkozóra 
gyűlhetnének é< fiatalabbak. így a 
20 évvel ezelőtt végzettek, akik már 
nem a nagyváradi premontrei gimná­
ziumban lettek érettségit mert abban 
az időben a román uralom elnyomó 
törekvései miatt már nem létezett ez 
az iskola, tie itt végezték tanulmá­
nyaikat addig, amíg az önkény halal­
ma szerte nem szórta őket a szél­
rózsa minden irányába

A 45 eve érettségizettek közül dr 
fCI-m Mihály ügyvéd (Nagyvárad), és 
Des-Erlierolles Kruspér földbirtokos 
(Aagyr,ibe) jelentek meg a prclálus 
előtt;

A 40 éve érettségizettek közül 
lelkin Márton pápai-prelátus, a 

Szvetir.s intézet igazgatója (Debrc- 
ren), Barsch Ernő. dr Aufricht Ede 
orvos, dr Hegyi Gyula ügyvéd (R 
dapest), dr Somogyi Imre ügyvéd 
(Budapest), dr Fischer Arthur orvos 
(Debrecen), dr Strébcli Gyula ny. 
községi főjegyző, Sommer János 
MÁV főfelügyelő, dr Mcdvigy Ferenc 
felsőházi tag, dr Rosskopf Béla igaz 
gató-főorvas és tlr Waidmann Dezső 
ügyvéd jelentek meg.

A 35 éve érettségizettek nevében 
dr Schriffert Béla apostoli kormány 
7.ói helynök, Tahéry Géza, Kueserik 
Géza számvevségi tanácsos, Sonuen- 
feld Gusztáv, dr Wallner Győző inté­
zeti igazgató és Follmann Géza teoló­
giai rektor jelentek meg

A 30 _-évve| "ezelőtt érettségizettek 
készéről Barlml László" görög kato­
likus kanonok. Barna György görö 
katolikus lei kész, dr Farkas István 
'arosi árvaszéki ülnük, dr Fleischer 
György magántisztviselő, Héymánt 
Béla- mérnök. Balog Mihály városi 
aljegyző, dr Kolozsvári Sándor tör­
vényszéki bíró. Eördög (Wiszt Ele­
mér iparkamarai titkár (Gyula), Ki­
rály Lajos üzemi főmérnök, Laczkóm 
dr Kiss Ibolya, Vértanná Várnai 
Lozsi, dr Ötürnössy Sándor orvos 
(Budapest), dr Szalay Elemér zene­
iskolai igazgató, Rácz István magán- 
tisztviselő, dr Hlatky Endre főispán, 
dr Pnlatsek Pál orvos, dr Winkle, 
Lajos orvos,. dr Sztachó Tibor míí- 
fgyetemi dékán, dr Soós Isván po 
tarmester. Popper László, vitéz 
rztaehó Szevér, Simegli Elemér és dr 

ajaba László váradszöllősi plébá­
nos.

A 25 évvel ezelőtt érettségizettek 
vízid dr Benedek Ferenc orvos, An- 
lalorzy László magántisztviselő, Ro-r 
ios Flórián járásbiró, Baranyai Ist- 
rnn plébános, Csöndes János mérnök 
I Pestszentcrzsébet). Bauer Károly 
tazdaiájri ■felügyelő, dr Berkovih

Mór orvos, dr Genvsy Zsolt gazda­
sági felügyelő, dr Hoványi' József 
törvényszéki biró. Huszár Ákos ma­
gántisztviselő, Réti Sándor halászati 
felügyelő, Képes. Erzsébet gyógysze- 
rész (Budapest) és Somogyi Gyula 
cementgyári igazgató jelentek meg.

A :’() évvel ezelőtt érettségizettek 
képviseletében dr Csapó Ferenc vá- 
r>oi aljegyző Mocskonyi Miklós Lu- 
kárs Antal, dr Philippi Ernő városi 
tisztviselő és András Gusztáv jelen­
tek meg. %

Megható jelenetek játszódtak le a 
Premontrei templom előtt, ahol reg­
gel 9 órakor ünnepi szent misére

gyülekeztek a találkozóra érkezett 
öreg diákok. Könnyes,, boldog; vi 
szó II11 a t ás o k a t lehetett megfigyelni! 
eg)-már, nyakába borultak és mély 
megindultsággal ölelték, csókolták 
meg egymást a hajdani osztálytársak, 
akik közül egyesek közel egy fél év­
század ö'a nem láttáik egymást.

A legidősebb véndiák egv 92 éves 
aggastyán. Hopp Imre volt. aki IR70 
ben tette le az érettségit. Magyar ru­
habari, fiatalos |o kedvvel vegyült el 
a többiek között és tréfásan kijcK-n 
tette, hogy eljön tíz esztendő múlva 
is, ha megint lesz a maihoz hasonló 
nagyarányú találkozó

Az ősi intézet iránti hála
A szentmisét dr Gerinczy Pál, a 

Jászó-premontrei rend tartománvfő- 
nöke erleb rá Ita és dr Schriffert Béla 
apostoli kormányzói helynök mon­
dottá a szentbeszédet.

Az ősi intézet iránti hála — 
mondotta többek között — és az 
egykori magunkkal való találkozás 
szándéka hozott itt minket össze. 
Régi 3 n-Deuinok emléke elevenedik 
fel bennünk e templom falai között 
s megújulnak ifjúságiink boldog évei. 
Kedvesek nekünk ezek a falak és a 
hozzájuk csatlakozó intézet termei, 
mert ill kaptuk azt az irányítást, 
amely vezérelt, vagy kellett volna 
hogy vezéreljen minket az élet -lt­
jain . . . Olyan időkben voltunk ifjak, 
amelyekben a tűzhely és az oltár, a 
haza és a vallás támadásoknak volt

kitéve. Ttt kaptunk erősítést a táma­
dások elviselésére, visszaverésére. 5 
az évtizedek, amelyek azután követ­
keztek, sok okulást, tanulságot jelen­
lét lek számunkra, amelyek igazolták 
pl rmonf rri tanáraink nevelesi tő­
re k véseit.

Vegiil azzal a könyörgéssel fordult 
a Mindenhatóhoz, bogy a premontrei 
rend, amely hosszú megszakítás után 
most újból folytathatja munkáját 
Nagyváradon, zavartalanul működ­
hessen a jövőben az Isten és a haza 
szolgálatában.

Mise után átvonultak a véndiákok 
a gimnáziumba s megbatottan járták 
be annak udvarát, folyosóit. Minden 
kis zug emlékeket idézett fel ben­
nük s hol vidáman, hol elszomorod- 
va beszélték meg a rég elmúlt diák­
évek közös élményeit

—- Egy francia író szerint a mi 
nemzedékünk vezeklő nemzedék. S 
valóban, rni még a régi Magyarország­
ban távoztunk ebből az intézetből, 
de kevéssel azután incgdördiiltyk az 
ágyuk és elkövetkeztek ránk a meg­
próbáltatások évei, évtizedei A bol- 
eevizmus és az idegen megszállás mér­
hetetlen pusztítást végzett. A pre­
montrei rendnek három intézetét, a

Öregdiákok hódolata az örökifiu rend előtt
Azután egymás után jelentek me„ 

az öregdiákok csoportjai az igazgatói 
irodában, hogy üdvözöljék Gerinczy 
I ált, a rend főnökét. Kovács Lajost 
a gimnázium utolsó igazgatóját, a ta 
nárokat, akik tanították őket és raj­
tuk keresztül az egész premontrei 
rendet.

Soron kívül az 50 evvel ezelőtt 
érettségizett Hozóky C i pécsi egye 
térni tanár mondott üdvözlő szava 
kát annak bejelentésével, hogy tudó 
mása szerint ebből a korosztályból 
kívüle már csak egy véndiák él, aki 
azonban nem tudott megjelenni az 
ünnepségen.

Abban az időben, — mondotta, 
dühöngött a kapitalista-liberális 

rendszer. Szerencse, hogy a magyar 
értelmiség vezető férfiainak jelentős 
része szerzetesi iskolákból, sokan ép­
pen a premontreiek intézeteiből ke­
rüllek ki s ennek köszönhető, hogy 
a nemzet fel tudta venni a harcot a 
vallás- és nemzetellenes eszmékkel 
zömben s meg tudta valósítani az 

uj. kereszti ny Magyarországot.
Aztán a 4b éves ereitek nevében 

.jelent meg két öreg diák es dr Sebe 
Mihály ügyvéd köszöntötte a pre­
montrei rendet.

Az elet. — mondotta. — sok­
szor olyan feladatok elé állított ben­
nünket, amelyekre nem készültünk 
f- 1 az iskola falai között. De meg 
sem tudtuk volna megoldani ezeket 
a feladatokat, ha a premontrei taná-

I rok nem raktározták volna cl lel­
kűnkben a bit. az erkölcs és a biza­
lom ékköveit.

A 40 évvel ezelőtt érettségizettek 
ll-es csoportjának Mellon Márton 
prelátus volt a szónoka. Visszaemlé- 
kezett arra, hogy a 30 éves találkozó 
jókat csak zárt ajtók mögött ülhették 
meg Nagyváradon, a működésében 
szünetelő intézet falai között. Annál 
nagyobb most az örömük, hogy a 
gimnázium újraéledt, sőt annyi ta­
nuló sereglett ide. hogy már párhu­
zamos osztályokat kellett felállítani 
Lz mutatja, hogy a premontreiek 
nag) várad! intézetének nemcsak nagy 
múltja, hanem nagy jövője is van.

A 35 évvel ezelőtt végzettek cso- 
portját Schriffert Béla apostoli kor­
mán) zói helynek vezette be az igaz­
gatói irodába. Üdvözlő beszédében 
visszaidézte a régi, kedves tanárok 
emlékét.

Gyermeki hálánknak és szereíc- 
Iüliknek adunk kifejezést, —- mon­
dotta azután. — Örvendünk, h »gv a 
rendel nagyfontosságu működési te­
rületén meeujnmi látjuk. Ha mi. rég! 
diákok nyújthatunk valamit e tevé­
kenység előmozdítására, azt mi kész­
séggel megtesszük.

Legnépesebb a 30 évvel ezelőtt 
érettségizettek csoportja volt. amely­
nek Sous István polgármester és 
Hlatky Endre város; főispán is tagja 
A polgármester mondta az üdvözlő 
teszedet-

kassai, a rozsnvói és a nagyváradi 
gimnáziumoka szüntették meg. Mi­
dőn 1923-bati tízéves találkozóra 
gyűltünk itt össze, a gimnázium br 
volt zárva. 1932-ban. 20 éves talál­
kozónkkor azonban már érezhettük, 
hogy a feltámadás mégis csak elkö­
vetkezik. Mire tanított minket ez a 
30 év? Arra. hogy vannak igazságok, 
vannak erkölcsi értekék, amelyek 
nem pusztulhatnak el. Ilyen igazság 
az. hogy az igazság győz a'gyiílölkö 
dés felett, a jó győzedelmeskedik a 
rossz felett és a magasabb kultúra 
győz az alacsonyabb rendű felett. E 
tanulság alapján fogtuk meg szer^tet- 
tel egymás kezét, hogy soha többé 
ne veszítsük el az', ami a miénk.

Soós István polgármester beszédé­
ten felköszontötte Gerinczy Pá! pré- 
post-prelátust névnapja, alkalmiból, 
megemlékezett azokról, akik eltávoz­
lak az élők soraim1 és Isten áldását 
kérte a rend további működésére.

Az uioDsó nemzedéllek
A 25 évvel ezelőtt érettségizettek 

nevében egy 12 tatru csoport élén 
Hoványi József törvényszéki biró 
mondott beszédet.

Ez volt az utolsó nemzedék, 
amely még letebette az érettségit az 
ősi intézetben. Sokan voltak ebből 
az évfolyamból, akik a harctéren es­
tek cl, inasok számára szertefoszlott 
remények, csonkán maradt egyetemi 
évek, félbemaradt pályafutás jelezte 
a küzdelem nehézségeit, amelyek erre 
a nemzedékre hárultak. De hogy 
ezekben a nehéz időkben is meg tud­
ták állani helyüket, azt annak a ta­
nításnak és nevelésnek köszönhetik, 
amelyet a premontrei tanárok részé­
ről élveztek.

A 20 évvel ezelőtt végzettek kis 
csoportja vonult iitolVónpk a pre­
montrei tanárok elé. Azok. akik már 
más intézetben fejezték he tanulmá­
nyaikat. Csapó bereue polgármesteri 
titkár mondott ..a nevükben beszédet 
amelyben ennek a korosztálynak a 
küzdelmeit érzékeltette. Ebből a kor­
osztályból kerültek ki az állás,nélküli 
diplomások a- trianoni Magyarorszá­
gon és a reménytelen egzisztenciák, 
a különböző kényszer-foglalkozások 
"M11 hányódók a megszállott, térülő­
ién. De bárhol voltak is, bárhol vet­
ték is fel a harcot az’élet Viharaiban, 
mindig az az erő aeólozta meg őket. 
amelyet a premontrei tanárok védő- 
zárnvai alatt szereztek.

Dr Gerinczy Pál prépost-prclátu*. 
a premontrei rend fonöke minden 
csoport szónokának külön válaszolt. 
Megköszönte a Hál.4 és a ragaszkodás 

ifejezését rs minden némzoefék sz.a- 
mura xoltak találó mestje^v zései 
Schriffert Béla apostoli kormányzói 
helymiknek és Soós István polgár­
mesternek külön megköszönte azt az
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erkölcsi vs anyagi támogatást, ame­
lyet a remi a nagyváradi iskola újból 
való felállítása alkalmával a jiiispök- 
ségtv; es a várostol elvezett s a 3d 
évvel ezelőtt eretlsegizvttrktiel-. baki­
ját fejezte ki ezért, liogv kohségii- 
köii illegj: x 111a 11ak a lem'ilvm orgo­
náját.

Megalakul a rendi is' olák 
barátaiííak nagyváradi 

csoportsa
dísz

termében tartották meg a Jászó-Tre­
is kólák Barátainak Szövet-montrei

.11 H k illőgége Nagyváradi Kerületének 
gyűlését.

A találkozóra összescrcglettek es a 
nagyváradi premontrei gimnázium 
más végzett növendékei teljesen meg­
töltötték a tágas díszterem székso­
rait

Cziffrn Kálmán vármegyei 
főispán foglalta el a korelnöki széke! 
és rövid, szellemes beszéddel nyitotta 
meg a gyűlést.

Miután a megalakítandó egyesület 
állandó vezetőjének Hlathy Endre 
városi főispánt ajánlotta. amihez a 
jelenlevők egyhangú lelkesedéssel 
hozzájárultak. Hlatky Endre vette at 
az elnöklést, bejelentette, hogy szí­
vesen vállalja a rábízott feladatot s 
lies szabii beszámolóban ismertette a 
Jfiszó-Premontrei Iskolák Baráti Szö­
vetségének működését, am eív szövet- 
srég 1923-ban alakult meg Budapes­
ten. Ezzel kapcsolatban ismertette a 
tanintézeteitől" megfosztott rend ma­
gyarországi eleiét, különösen a gö­
döllői gimnázium és nevelőintézet lé­
tesítésének történetét, majd rámuta­
tott azokra a feladatokra, amelyek a 
most megalakuló nagyváradi csoport­
ra kulturális e.s jótékonysági téren 
várnak.

Kovács Lajos volt igazgató Reda1 
Károly központi főtitkár és Buckó 
Emii kassai gimnáziumi igazgató be­
szédei után Őszi nid Arisztid, nagyvá- 
radi gimnáziumi igazgató felolvasta

Újra szabályozták 
az illetékek összegűét

Személyenként egy pengő o nyilvónos helyen fo vialott 
kártyajáték il etéke. Engedélyhez kötik a korlyohsztítast

‘A 7j alakítandó fiók-egyesület alapsza­
bályait. mire a gyűlés knnnndolta a 
nagyváradi kerület megalakít.ását.

Ezután a tisz'ik ír megválaszt ás a 
következett. Elnök: Hlatky Endre 
alelnöki Sc.hviffcrl Béla, igazgató 
Oszvald Arisztid, titkár: Hozslav Ist- 
ván. pénztáros: Király Lajos, ellen­
őrök : Kucsdrik János és farkas Ist­
ván.

Nagyobb választmány megválasz­
tása után Gerinezy Pál prépost-pre- 
látus, mondott beszeded, amely név 
rámutatott arra. hogy az a szellem 
amelyet a premontrei rend minde­
nütt ápol, a határok által való elsza- 
kított.ságok ellenére is érvényesült s 
a mostani összefogásban is mzgmti- 
tatla hatását.

A gyűlés után az öreg diákok a te­
metőben megkoszorúzták az elhuny! 
tanárok sírjait, majd közehéd volt a 
l> - k Marska vendéglőben.

A hivatalos lap vasárnapi száma köz­
li a kormány rendeletét az. állandó ősz- 
./ec.ü illetékek újabb megállapitá árol 
és az illetékekre vonatkozó egyes jog­
szabályok kiegészítéséről és módosításá­
ról". .

Az okirati illetékek sorában a többi 
között az okirat első íve 3 pengő ille­
ték alá esik. A számla illetéke 50 pen­
gőig 5. 100 pengőig 10. 200 pengőig
20 500 pengőig 50 fillér 1000 pen­
gőig 1 pengő és minden megkezdett 
újabb 1000 pengő után 1 pengő. A for­
dítás ívenként 3 pengő. Aláírás hitelesí­
tése 2 pengő. Olyan váltón, amelyben az 
összeg egyelőre nincs kitéve, legalább 
5 pengő illetéknek kell leróva lennie.
\ váltóóvás 200 pengőig 20 fillér. 1000 
pengőig 1. 2000 pengőig 2 5000 pen­
gőig 4 10.000 pengőig 10. 10.000 pen­
gőn felül 20 pengő.

Vadászjegy 100. fegyverigazolvány 10 
halászjegv egész évre 10. 30 napra 5 
pengő. Szabályozza a rendelet a tör­
vénykezési illetékeket is. A többi kö­
zött a rebabilitálásnál az illetékátalány 
járásbíróságon i pengő .>0 filler, a tör­
vényszéken 15 pengő. Rehabilitálást el­
várában kegyelmi elhatározást kérő 
beadvány vagy jegyzőkönyv 30 p»ngn.

Iskolába és egyetemre felvétel irrnt. 
továbbá a tanulók által tanulmányi ügy­
ben az iskolai hatósághoz vagy a kul­
tuszminiszterhez benyújtott beadvány il­
letéke 50 fillér. Közhivatali állás elnye­
résére irányuló pályázati kérvény 3 pen­
gő. Közalkalmazott, valamint katona é* 
es e il d “ r névváltoztatási bead vány ár a 1 
pengő illeték kell. örök befogadási szer­
ződé« megerősítését kérő beadványra 5 
oengő, S pert verseny tarts ára vonatko­
zó rénd ""li "!ó áni enged"ly kérvénye -> 
pengő illeték alá esik ha a versenyen 
esek amatőrök vesznek re /t.

A rád: óén ge.délv a következő illeték 
alá e-:: nem közlv’szn á'at ra szolgáló
d bprepde/és engedélyezése a közér­

dekű tudományos és ki 'érteti eélokra

lék előállítására adott engedély 100. rá­
dió vevőkészülék forgalom hali ozat a lár a 
adott engedély 10 pengő. Fegyvertartási 
és viselési engedély, valamint lőszervá­
sárlási engedély 3 pengő. Nemességmeg­
állapítás 30 pengő.

A belföldön gyártott, valamint a bel­
földre behozott minden egyes játszma 
játékkártya után a kártyalapok vagy 
kártyakövek számára tekintet nélkül, a 
következő illeték jár: nem vízálló papír­
ból készült kártyánál, a fehér szélek szé-

XII év f. Szerda. 1913. június 30.

Iessége szerint 5 és 10 pengő, vízálló 
papírból készült kártyánál pedig 10 és 
20 pengő. Ha a játékkártya textil-, eel- 
luloid-í fém- 1 agy műanyagból készül. 
50 pengő.

A rendelet felhatalmazza a pénzügy, 
minisztert, hogy a játékkártya tisztítást 

................................... aláhatósági engedélyhez kösse és illeték 
vonja. A tisztítás illetéke játszmánként 
és tisztításonként 1 pengő. Felhatalma­
zást kapott a pénzügyminiszter arra is. 
hogy a nyilvános helyen folytatott kár­
tyajáték után játékonként 1 pengő ille­
tékei szedjen.

A hivatalos lap 10 oldalon át közli ■« 

rendeletet, amely szabályozza még a 
különféle közigazgatási útlevél, esc léd- 
és munkakönyv, telekkönyvi bejegyzésre 
és cégbejegyzésre irányuló beadványok, 
valamint az alkalmazottak nyugtájának 
illetékét.

Szépen stellt 8 székelyhídi prés 
leventéinek seregszemléié

1500 főnyi közönség előtt mulatták be tudásukat a levente
ifjak és leányai

.Szóh elyit i(/. jón in s 
jelentettük, vasárnap

- X r lg ál ó kivételével 30. rathovev ők é- Zll-

30. Amint már 
a levente sport- 

téren rendezte in eg a székelyhídi le 
ven te egyesület az egész járást meg­
mozgató leventenapját. A zászlókkal 
feldíszített sporttéren mintegy 1500 
főnyi közönség jelent meg Á közön­
ség soraiban ott láttuk a főszolgabíró 
képviseletében dr Csathó László szol­
gálóról, Mahmctti Elemér huszárfő­
hadnagyot feleségével, gróf Sínben 
berg Erzsébettel, dr Síidv Tibor kir 
közjegyzőt, Varkas Lóránt esokalyi 
földbirtokost családjával- a községi 
elöljáróság vezetőit, egyházi és világi 
előkelőségeket és még sokan máso­
kat. A Himnusz hangjai után az 
újonc levent-'k tettek ünnepélyes fo­
gadalmat. amelyet a felvonult le­
vente csapatok feszes vigyázz állás­
ban hallgattak végig. A székelyhídi 
leventék zenés szabadgyakorlata után 
magyar táncbemutató következett, 
melvet a közönség nagy tetszess -! fo­
gadott. A táncokat Dráreezkv flona 
székel vb i (1 i urleánv tanította be. A

É?*feves t*l?N***fai megoldották
* pjfrteuüPálkill yüáoítls aroblénsáiát

Gromo'on'emezre veszik a fény rezgéseit és onnan 
„látsszák" ’e a világossáaot

«T* TT ok
Nagyváradon julius 5, 6, "/-én lesznek 
megtartva. Leventéink a papiros hul- 
1 arKkért házhoz mennek. Fölkérjük a 
t. közönséget, szíveskedjenek a ház­
tartásiban 'evő papiroshulladékot 
(könyvet, folyóiratokaö újságokat) és 
egyéb hulladék papirost előkészíteni, 
hogy leventéink az átvétellel ne tölt­
senek sok időt. Kívánatra az A. O. K. 
által megállapított árat fizeti.

Nagyobb tételeknek a bejelentéséi 
az alábbi címen kérem r- közölni:

Szántay Gyula, Hlatky Endre-u. 1.

Szegedröl jelentik: Pár hónappal
ezelőtt érdekes találmányra kertek 
szabadalmat i M Kir. Szabadalmi 
Bíróságnál. Bajor Marcell, a szegedi 
kemlorfonógvár ny. Iőtisztviselője es 
Tarján F'-reue budapesti fizikatanár 
elvan készüléket szerkesztett, amely 
szédületes perspektívákat tár fel az 
energiagazdálkodás számára és hivat­
va van arra. hogy a inai világítás­
technikában jelentős változást hoz­
zon létre.

Ennek a találmánynak mint a 
s/ 'b "flalmi hiv atalhoz, benyújtott la 
lálmánvleir:’«ból kiderül — a lénye­
ge abból áll. hogv ci" készülék <rra- 
ni of ontom ezre veszi fői a világítás’ 
frekvenciáknak me1* f<d*dö rezgéseket 
és özeket ezután úirende7"rii készü­
lék elektromos árammá alakítva á* 
V lomé/, járatai ogvm á«hp fii tó körök 

■ •s egvsz-ri felhúzásra 3 órát át van

dalmi Bíróság 
gedélvezte. A 
zákezd a

megvizsgálta es azt éti­
kéi feltaláló most hoz 

találmány gyakorlati inog­

nak 
ja a

Ez'dő alatt szolgáltat 
készülék az áramot, amit az.'itá 

’ •-Pásra |e|ve| f vili asz1'ál ív "
4 bejéleiiteit találmányt a Szabi

valósításához. A felI önóstkrltő talál­
mány alapgondolata Bajor Marcell 
Tarján tanár pedig gyakorlatilag tö­
kéletesítette azt Érdekes, hogy Bajor 
nem műszaki ember, mégis már egész 
sereg műszaki vonatkozásit találnia 
tiva van.

Szakértők megítélése szerint, ha ; 
Szabadalmi Bíróság által elfogadott 
találmányt gyakorlatikig kivitelezi 
úgy az különösen a v í 11 anvárammal 
el nőni látott tanyavilágot és a falu­
helyeken lesz korszerűen alkalmaz­
ható. mert ezáltal egyszeriben meg­
oldást nverhet a netroleumnelktili vi­
lágítás nagy problémája.

Érdekes, hogy a netroLttri nelloli 
v ilágítás nroblémá ja mér regól.i feg-

’ -------- ló-oka! is s
i mindenki1 

ember ddotta meg

pálya zöld gyepén gyors egymásután­
ban peregtek a szemet gyönyörköd- 
tető számok, szabadgyakorlatok, tán­
cok. kézilabdaniérközés, gyorsleven­
ték számai míg közben a járás leg­
jobb levente atlétái mérték össze tu­
dásukat. A legnagyobb sikert a nagy­
ié t a i mintacsapat puskaforgató gya­
korlata aratta, melyet Balogh István 
nagylvtdi vezető főoklatö és Nagy 
József oktató tanítottak be. A nagy­
számú és előkelő közönség szűnni 
nem akaró tapssal fogadta a kato­
nás. fegyelmezett, díszmcncttel elvo­
nuló nagyiétai leventéket. Majd a 
kis újonc leventék mutattak be mu­
tatós botgyakorlatokat, gúlát, Panka- 
tai Imre nagyiétai oktató vezetésé­
vel. A járási atlétikai versenyt Ma­
gyart Árpád. Koszorús Sándor és 
Estók József főoktató vezették le ki­
fogástalan rendben és nagy hozzáér­
téssel. Az atlétikai versenyben győz­
tes leventéknek a dijakat a járási le­
vente parancsnok osztotta ki az ün­
nepély végén. Nagy sikert arattak az 
éroiaszi levente leányok, akik / óth 
Lenke tanítónő vezetésével táncokat 
és karikagyakorlatot mutattak be ze­
nére. A levente nap a Szózattal ért 
véget és a nagyszámú közönség azzal 
az. érzéssel távozott, hogy fiainak ne­
velése és képzése biztos és arra rá­
termett emberek kezében van letéve 
Az ünnepély megrendezésének fel­
tűnő sikere Magyart Árpád tanító, 
levente főoktató lelkes és fáradha­
tatlan munkájának volt az ered­
ni én ve.

nagy áradást jelentet­
tek TÖRÖKORSZÁGRÓL.

Isztanbul. (MTI.) A Német 71 je­
lenti: Az európai Törökország terü­
letéről nagy áradást jelentettek Kü­
lönösen Edirnn környékén vészéivé; 
a helyzet.

ialkoz'atht a külföldi 
megelégedéssel tol tli'-t 
hotzv i f‘l ivar
végül ezt a nagy problémát.

NYSLTTER
„Linke“ Kávé ház Szálloda. Kovára 

János cégből 1913 június hó Lén ki­
váltam.

Julin« 1 -étól nem vállalok felelő* 
„sósét a eég semmilyen kötelezett.«!- 
«rpírrt• som ndos-s apai ért.

Nagyvárad. 1913 június hó 29-én.
özr. Strauss Er nőné.

E rovat a'att 
lal felelősséget a

közlőitekért nem va
kiadóhivatal.

:;i.
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HÍREK
Szerkeeztfieég és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD,
SZaífiYI DBZSŐ-DTCA 5 SZÁM.

Telefons 12-27.
ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 88.tO

félévre 19.20, egy hóra 3.20 pengő 
Postatakarékpénztár! csekkszámlánk 

esámá: 72.301.
Kéziratokat nem adunk tIs«?« -

Dr Horváth György szabadságra ment
Nagyvárad, jtmius 30. Dr Horváth György 
fdkapitányjielyettBs, .a nag.yváredi rendőr' 
ség vezetője/ nyári- szabadságra ment 
Távolléte alatt, Krasznay Pál réndőrfőtai- 
nácsos helyettesíti.

■ AZ Erdélyi Párt réti "körzetének vá 
lasztmányi értekezlete. Az Efdélyi Párt 
Nagyvárad-réti Jcörz.ctc sztendán este fél 8 
órai kezdettel az Európa étterem külön 
helyiségében választmányi értekezletet 
tart. Az .értekezleten "dr Szabó Lajos lel­
kész, körzeti elnök: „A nemzctpolitiká 
szolgálatában“ elmen tart bevezető elő­
adást. Tekintettel a tárgysorozat egyéb 
fontos pontjaira, az elnökség ezúton is 
kéri a választmány összes tagjainak pon­
tos megjelenését.

• Ki teszi meg a város angoraleiiyé^e- 
fét? Nagyvárad thj. város polgármestere 
.19.528— I913-III. szám alatt a .következő 
hirdetményi . adta ki:' Nagyvárad thj. vá­
ros tulajdonát képező s az össi-hcre'az- 
daságban lévő angora tenyészet feloszlik,
A tenyészetben van 37 darab anyanynl, 25 
darab bak és 80 darab négyhetes süldő- 
nyúl A nyíllak lehetőleg egyleteiben 
adatnak el Fel tu vorn az érdekelteket, 
hogy a fenti tenycszanyagra ajánlataikat 
.iuIltis hó 10. napjáig a ' Gazdásági ügy­
osztályon (városháza, II. cm. 26.) ad i ák 
be í részletes ármegjelöléssel. Bővebb fel­
világosítás ez ügyben ugyanott edható 
meg. r.

Lili ezer bányász sztrájkol Amerikában.
Stockholmból jelentik: (MTI) A Német TI 
telepii A' United Pre^s jelentése szerint 
az Egyesült Államokban , a szt rájkeilenes 
törvény elfogadása után hétfőn sztrájk 
tört ki a Michigan állambeli Crysler mü­
vekben, ahol 2200 munkás hagyta abba a 
munkák A gyárban ágyukat, páncéloso­
kat, repülőgépeket és tehergépkocsikat 
készítettek.

Ma este búcsúzik a „Mátyás“ söröző és 
étterem cigányzenekara. Nagyvárad, ju-
nius 30. Sok hangulatos órát szerzett 
Nagyvárad közönségének Horváth Kóki 
.lózsel cigányzenekara a Mátyás söröző- 
ben. A kiváló zenekar eltávozik városunk 
hói és a nyáron másutt muzsikál. Ma, 
szerdán este búcsúznak a derék zenészek 
Nagyvárad közönségétől.

Nagyvárad és Vidéke ipartestület Fa­
ipari szakosztálya felhívja azon tagjait, 
akik szeget igényeltek, hogy utalványai­
kat Julius hó 3-án délig vegyék át„és 
3-án délután legkésőbb 5 óráig a szeget 
vigyék el, mert gzen időpont után, utal­
ványaik érvényét vesztik. Elnökség.

Felhívás az Ipartestületi elöljárókhoz.
Tisztelettel ez utón hívjuk fel ölöl.iáró- 
sági tagjaink figyelmét, hogy az elöljáró,- 
sági gyűlés, amely a múlt hétről e trétre 
lett elhalasztva, bizonytalan időre elma­
rad. A gyűlés megtartását a tagokkal 
meghívó utján fogjuk közölni. Az elnök­
ség.

MEGHÍVÓ '■■ I
a Temesvári Segélyre Egyesület inal- 
gyapországi tagjai állal , alakítandó, 
biztosítandó egyesületnek 1913. jú­
lius IK. napján, dédptán I, órakor 
Nagyváradon. Alapi ..fái)os-utca, 7 ss 
alatt tartandó közgyűlésére.

TÁRGYSOROZAT:

A nagy érdeklődésre való tekintettel az

ANDRÁS
című filmet prolongáltuk szerdára és csütörtökre

Előadások kezdete: 3-5-?‘5'örakor. APOLLO Filmszínház, jj

BELVÁROSI. Csütörtöktől •"
Rács nélküli börtön

____ ________ Igazi franc'a művészfilm ! .
Szerdán utoliára: Cittra nyomoruSág

A leqmulatságosabb magyar vígjáték:

IGEN VAGY NEM?
Főszereplői; jávor, Páger, Murát! Lili.

a CASINO-ban.

I Figyelem!

M. letalffv Maráit
AHWMIS'M WWMMmMHMWWM»

! 60 íarju nale.t növendékeinek [j
jotjéi<onycélu nagy elő- 
előadása,julius hó 4-én

E vasárnap délelőtt <0'Vs
órai kezdettel a

Szigligeti Szmliszbaai

Elővételi jegy d. u. a
j tínciskű Iában és a színháznál. ..

I "fv-i" i ^*i*a«cguiiimiiH n i'j'm—a—iaaa

Zsebmetszö cigányasszonyt fogtak el.
Nigyvárad, június 30. A rendőrség :seb■ 
metszésen erte letten és őrizetbe vette 
Lunka Ilona fugyivasárhelyi cigányasz- 
s'nnyt. Tekintettel a iónban előrehaladott 
áldott állapotára, kíméletből szabadon 
bocosátották. A cigányasszony azonban 
mar a fngyivdsárhélyi autóbuszba váló 
fel:•'álláskor iijább négy zsebtolvajlást 
követett cl, amiért ismét őrizetbe került.

Tömény sósavat ivott egy életunt sza­
kácsnő. Nagyvárad, junius 30. özvegy 
N'nch Pcternc szakácsnő, Mikszáth Kál­
mán - utca 14. szánt alatti lakos, öngyilkos­
ság,i- szándékkal tömény sósavat ivott. Sít 
,-vos állapotban kórházba szállítottak.

I Megnyitó és gondnoki jelentés.
2. Az. 1943. március 20-1 közgyűlés 

jegyzőkönyvének felolvasása.
3. Az. alapszabályok ismertetése és 

elfogadása.
4. A tisztikar, választmány és szám- 

izsgá lóbizottság megválasztása.
5. Esetleges indítványok. 
Amennyiben ez a köz.gyii.lós Jjatár

rozatkepes. nem lenne, akkor az újabb 
közgyűlés

1943. évi július hó 31. napján 
délután 1 órakor

Esz megtartva a fenti helyen ugyan - 
ezen tárgysorozattal, amely újabb 
köözgvnlésre külön meghívó kibo­
csátva nem lesz. Ez. az újabb 
közgyűlés a megjelentek 'szarná rá 
való tekintet nélkül érvényes határo­
zatot fog hozni.

Felkérem a T tagokat, bogy a 
közgyűlésen minél számosabban meg­
jelenni szíveskerl j énék.

Tisztelettel;

Dr. "AITZ JENŐ
á m; kir. Pénzügy-miniszter 
Ur által kirendelt gondnok.

iusmssBasssaRHKgsieiefflMB

Nagyvarad thj. város adóhivatalitól 
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Alulírott városi végrehajtó erén del 
közhírré teszem, hogy a nagyváradi for­
galmi adóhivatalnál kimutatott forgalmi 
adóhátralék fejében lefoglalt és a városi 
közraktárba beszállított ingóságokra az 
1925. évi 600. P. M, rendelet értelmében 
a 07 69 y. alapián az első árverést 1943 
Julius ho 8. nap jáh délelőtt 11 órára, a 
második áh rést 1943. iulius hó 16. nap: 
.ián délelőtt 11 órára a' Városi raktárba 
ezennel kitűzöm. • •

Árverési feltételek:
1. Az első árverésed az égves frigó -á- 

gok. csak az esetben kerülnek eladásra, 
ha az árverezők a becsérték hárnmne-

ed része er’ejc’ig" tesznek vételi ajánla­
tot.- ■ 1 ,

2. A második árverésen azonban az' 
ingóság becsértékére való tekintet nélkül, 
a legnagyobb vételi ajánlatot tevő bir­
tokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy meg-’

kísértése esetén a behajtási ülték 8n/o- 
4. A vételárat 6zónnal és'készpénzbe* 

kell.kifizetni. -
Nagyvárad, 1942. év junius hó 26-án.

Fodré Sándor,
forgalmi adó végrehajtó

síBaaaiBiaeBieHBBBieiBHBeaH

A bibardiószegi, kecskeméti és' sop 
róni ni. kir. szőlészeti és borászati 
szakiskolák I 9 13—44. tanévére a ta 
milók felvétele céljából pályázatot 
hirdettek.

A szakiskolák célja a felvett ta 
unióknak a szolöiníveíésben és 1 bor 
kezelésben úgy • elméleti, mint gya­
korlati alapún való kiképzése.

A szakiskola bárom évfolyamú. Az 
első év' a bihardrószegi; kecskeméti, 
vagy soproni, a második év 'a' baía- 

! Voiiarácsi, egri vagy laréali, 'a harma­
dik év pétiig a budafoki m kir. sző 
lésZfeli és borászati szakiskolákban 
végzendő el.

A 'harmadik év sikeres befejezésé­
vel a tanuló végbizonyítványa nyer, 
amely az áHanti és a 100 kát"; holdon 
aluli kiterjedésű magán szőiőgazda- 
ságokbhn Önálló" szőlőkezelőként. il 
letve az állami és a magán pincega'z- 
diflságokbaii piheemestérként 'való alt­
it al mázasra képesít, •

A tanév október hó 1-én kezdődik 
és .július hó 31-én végződik.

A bibárdituzegi, kecskeméti és 'sop­
roni szőlésze .ti és borászati szakisko­
lák első évfolyamára rendes tanuló­
kul oly pályázók vehetők fel, akik 
17. életévüket betöltötték, legalább 
az elemi iskola Vl. osztályát sikerre' 
elvégezték, ép, erős, egészséges, gya­
korlati munkák végzésére alkalmas 
testalkattal bírnak, himlő ellen újra 
beoltattuk és feddhetetlen előéletüek.

A szakiskolái tanulok részére in­
ternals áll rendelkezésre. A tanulók 
elhelyezést és telje* ellátást kapnak, 
amiért személyenként, havi 20 (Húsz) 
pengő ellátás’ díj fizetendő a szak­
iskola pénztárába. Teljesen vagyon­
talan. jó rhagaviselrtü és - jeles élői- 
menetelő tanulók a fél. vagy az. egész, 
ellátási díj ellengedésében is része­
sülhetnek. - ,

\ felvétel iránti kérvények, ame­
lyekben a folvatnodó eddigi foglal­
kozása részletesen leírandó és bizo­

nyítványokkal igazolandó, hozzám 
címezve augusztus 2Őrig ”á soproni, 
bihardiószegl vagy kecskeméti m 
kir- szőlészeti qs borászati szakiskola 
igazgatóságához adandók be. Ugyan­
itt kell érdeklődni a felvétel -részde- 

' lei után • r 3
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Mi újság e piscais?
Nagyvárad. Hétfőit a pia dl árak 

a következőképpen alakultak:

Gyümölcsfélék: Erős felhozatal.
1 kg. alma 0.80—1,1 kg. barack 3— 
4—5. 1 kg. málna 2—2220. 1 kg.
pöszméte 1'204-1.50, 1 kg. körte
1—1.50, 1 I kg. ribizli 0.80—1.20, 1
kg. eper 1,20—2.20, 1 kg. cseresznye 
0.70—1—i2 • P.

Zöldségfélék: Erős felhozatal. 1 
kg. burgonya 60—64 fill., 1 kg. pa­
radicsom 5—6 P, 1 kg. champion 
gomba 7—9 P, 1 kg. borsó 40—50 
I csomó répa 10, 1 csomó hagyma
10—24, 1 drh káposzta 30—50. 1
drb olasz 60, 1 drh tök 1.50. erdei 
gomba 1 kg. 4 P, 1 kg petrezselyem 
40. 1 drb kalarábé 4—:8, 1 drb zel­
ler 20, uj bab 0.80—1 P. 1 kg. száraz 
bab 1.08, 1 csomó retek 20—26, 1
drb saláta 10, I kg spenót 60, 1 drb 
vineta 0.60—I P. 1 '

Élő-állatok: Semmi felhozatal 1

drb szarvasmarha vágó kg. 1.40, 1
drb fejős tehén 900—12700. . 1 drb 
szopós borjú kg. 1.70. I pár kismalac 
100—150, 1 drb igásló 350—900. 1 
parádésló 1000—1800 P.

Kenyér: J kg. egységes 42 fillér.

Szárnyasok: Gyenge felhozatal. 1 
cg. csirke 4.60, hízott liba kg 4.90. 
hízott ruca kg. 4.70, tyúk kg. 4, 1
drb tojás 24, kg 4-20—450 P.

Half elek; Közepes felhozatal. 1 kg. 
ponty élő 5.60, 1 kg csuka 5—50, i 
cg apró bal 3.50—5 P.

Tejtermékek: Gyenge felhozatal- 1 
ijer tej 0.42. 1 kg vaj 6.70—7.80.

1 kg juh túró 4.10. Vke. tehéntúró 
'•36. 1 kg. tejfel 1,50—1.70, 1 V. 
jub-sjijí 3 P.

Húsárak: 1 kg. nrarh ib><; 3:70, ]
<g. disznókéi#; 3.80. i kv. juhhús 2 in 
1 kg. margarin 3.80 f’.

BÚTORT MEZÉI-lől
Huló, bumbinúlt és előszobák. Konyha újdonságok.

>íR" adság-utca 82. (Szacsvnv-ufea 43.)
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nv.i Anna, Kiss József városi altiszl
fia László. Gityo Jenő aszta lossegéd 
fia Jenő. Zsofnvák László kőnűives- 
«egéd fia János, Kór János napszá­
mos Iránya Margit. Szilágyi György 
földműves leánya Erzsébet, Balogh 
Endre tanító fia Endre, Sza\ uly Jó­
zsef cipó?/segéd leánya Anna Stroh 
Ervin rabbi leánya Mirjam, Hurox ilz. 
Xhrahám rabbi fia Pinkán/.. báez. 
Béla pénzügyőri fővigyázó fia Hala- 
Siebet György sütősegéd leánya Mag­
dolna. Korvsai László bonved nyug­
díjas fia Csaba. Domokos fiber ke 
reskedő leánya Éva. Ars Sándor se­
gédmunkás fia Sándor, Varga Pál 
magántisztviselő leánya Mária .1 u 
bász Györsv cipészsegéd fia Miklós, 
Sándor Gxmla ig. tanító leánya Kata­
lin. Török Sándor M XX értesítő leá­
nya Irén, Balog Tűire földműves 
Imre. Tóth Géza napszámos

László, 
rató fia

Verőn. Ellbogen Sándor 
viselő és Weisz Stefánia. 
József gyógyszeres és 
Dóm ián 
Opinkár

MAGYAR LAPOK xir.
mm

évf. Szerda, 1013. június 30

SPORT

Oönteííennei wégzödöft s kedd 
villanyfényes mérkőzés

HH.C—Budapesti válogatóit 3:3 (1:2)
futóI - 

ko-
kö-

lia 
fia

Géza. Bakonyi Sándor géplakatos- 
snréd leánva Juliánná. Szentgyörgyi 
László «rázd. i.-k. igazgató fia 
Herényi Ervin polg. isk. igaz 
Zsolt, Kozma Imre pénzbeszedő leá­
nya Gizella. Császti Mihály in. kir. 
rendőr leánya Magdolna. Búskor De­
meter kertész fia Miklós. Sámson 
László m. kir. százados leánya Éva, 
Barta Sándor földműves leánya Ilo­
na. Jámbor József m. kir. atlóhiv, 
altiszt fia József. K aszón i Vince 
rendőrségi altiszt leánya Lenke. Mi­
hály Ernő utazó leanya Judit, Jakab 
Lajos magánhitoktató leánya Judit, 
nemes ucczpáli Justii Dénes m kir. 
alezredes leánva Melánia. Báa Gyula 
kőművesmester fia István. Brinzauik 
László földműves leánya Lenke.

HÁZASSÁGOK:
Farkas Sándor műszerész es Szabó 

Erzsébet, Szirmav Tamás főhadnagy 
és Keszthelyi Klára, Jenny Jenő 
könyvkötő és Arany Gizella. Tatai 
Istxán kereskedelmi utazó és Szász

magántiszt- 
K eresz lesi 

Vajmi Olga. 
Ferenc asztalossegéd e.s 

Mária. Nagv Ferenc órabe­
res fékező és Kuk Rozália, Pavlicska 
Gyula sziies«egéd es Búza X enturia, 
Kormánszki István kazánfűtő és Kő­
teles Piroska, Benedek Jenő bt. 
szkv. és Deczki Ilona, Kovács Péter 
városi II. o. altiszt és Kun Erzsébet, 
Fekete Sándor rum és likőrgyáros 
és Trákul Gizella, Zámhori Mihály 
béltisztitósegéd és Gajdé) Zsuzsámul. 
Farkas László asztalossegéd és Far­
ka Juliánná. Veres Imre üzemi es 
géplakatos és Magyar! Ilona.

HALÁLOZÁSOK:
Szekeres Pét érné, Bodl is Irma 39 

öves, iizv, Rózsiival Jánosné Doni­
ján Mária 50 éves. Katona Juliánná 
4 hónapos,, Wunder Mérné, ,1 assinger 
Hoz fi la 60 év es, Lukács József 28 
éves, Ilajner József 38 éves. Lulu 
Pálné, Kovács Juliánná 17 éves, Be­
nedek József né. Márkus Lili 33 éve 
Bunyó György 8 éves. Balogh Lászzlo 
63 éves, Iván János 17 éves, Licker 
Mátyás 73 éve,. Schleifer Adolf 3 
hónapos, Székely István 58 éves, An 
dor János 42 éves, Gangos Mária 
éves, özv. Nagy Fercncné, Dolinái 
Juliánná 80 éves- Bonezos László 
éves, Tímár József 40 éves. Glád 
.Ágostonná, Nagy Rozália 78 éves 
Tóth Rozália éves, Márton Zsu 
zoiriiia 7 hónapos, Pa Lka József 5o 
ex t s.

Pontosan negyed kilenckor 
lak ki a csapatok és Sti>os István 
lozsvári játékvezető sínjeiére a 
vetkező felállításban kezdtek:

V 4 f,: Xéese v. Szegedi Onody. Pe­
ré n>'i• Sárvári. Deuiénvi Kox'áes 11.. 
Incze. Barna Bőd óin. 1 óHi Ili-

Budapest Válogatottja: Kiss T-. 
S'űli. Sinns. Rózsa, Szépföldi. vitéz 
Suliav Berzi. Mayer, Bihari, vitéz 
Sur'Mivi.

N\C támadással indul a játék, 
szögletet is érnek el a zöldfehérck, 

’ ellent;'mad a Válogatott, de ők is 
t; sarekrutásig jutnak Deineny;

(H
esa K
közelbareban megsérül a szemén, he­
lvette Papp áll he.

percben Bőd óla—Tnozr 
labda útja. melyből a sz.(

Az 5.
x ács Il­ ii

—Ko- 
'lső 

lő. a 
vágja

r>!

A 12.
.-/.épen 
é üti.

keresztül. 10 le

20 méterről" hatolnia« kapufát 
visszapattanó labdát Bőd óla 
mellé

Érvre fokozódik az iram. 
percben Incze sarkot rúg 
iveit labdát Kiss 1. Sárvári 
ő pedig a védőkon ke 
pésrő] gólba emeli.

Újra ellentámadásba lendül a Vá­
logatott s gyors szélsőire épített ro­
hamai igen veszélyesek, de most is 
csak szögletet ér cl.

A 25. nercben ismét a Válogatott 
t

ről. 3:2.
Gól után még öldöklőbb iram fej­

lődik ki. A 25. percben Szegedi a 
nagyszerűen játszó Inczét kübli előre 
egy jó labdával, a szélső átjátssza 
magát a védelmen és tiszta helyzet­
ből kapufát lő, a visszapattanó lab­
dát azonban Sárvári menthetetlenül 
a halsarukba vágja 5 lépesről 3:3.

Kiegyenlített a NAC es most a 
győztes gólért folyik az irgalmatlan 
harc. A NAC teljesen átvette az ural­
mat a pályán

A 30. percben Percnyi lő kapufát, 
majd Sárvári elől ment bravúrosan 
Kiss I., közvetlen uiáiig 
v évsét menti szögletre.

A levegőben lóg a NAC 
gólja, de mindent fog Kiss I 
és 43. percben pedi 
hárít el két

Barna lö-

ismét a 
hatalmas lijvést.

NAC-os t rI)mm a 1 telik cl a II 
vége, de az eredmény már 
tozik.

Szöglet arány 6:2 (2:2) a 
vára.

vozte.s 
a 40. 

.apufa 
X égig 
féli (lő 

nem vál-

NAC J'i-

tfiHimim
Aüásl u$et

Műszerészt azonnalra 
kiadóba.

keresek. Cim a
308

Gyakorlott GÉPKOCSIX'EZETÖT keres 
Mentőállomás. 307

Kereskedelmi vállalat azonnali belcpe-,. 
re irodai munkaerőt keres. Kapisztrin 
János-tcr 22. 1 31$

Keresek egy csapost, egy boltiszolgát, 
Péter vendéglő, piac közepén, városi sör- 
csarnok. 313

Borbélysegéd azonnal felvétetik. Som­
lai János Árpád vezer-ut 104. 312

Adís-vélzl
Eladó alig használt tenisz labda, rtin 3 

kiadóban. 316
Angoraszőrt, gubancot bármilyen meny- 

nyiséget veszek. Székely, Kapucinus-ti. 11.
_______________________________304

Tangóharmonika 120 basszusos eladó. 
Varga, Szent Anna-u. 33. 290

Uj cseropkályhák készítését, cserép, 
kályhák átrakását, szabadalmazott In. 
tőszerkezettel. készíti Bessenyei István 
kalvhas, Huszár-utca 23. Felelőn 29-49

Nikotin, szappan, rézgálicpótló, levélte­
tű ellen permet. — Szacsvay-u. 17, pin­
cében. ' 268

Eladó: egy törvényes előírások szerint 
berendezett bor- és gyümölcs szeszfőzde# 
Értekezhetni Jelinek ingatlanirodával, T •• 
leki-u. 2, 315

imád. Mayvr kitör Rózsa labdájá­
ul, lerázza magáról a NAC védel­

met és 10 lépésről védhetetlen gólt 
o. 1:1.

A gól után még jobban fokozódik 
íz iram. Keményen és nagy lenilii- 
ettcl játszók a Válogatott s minden 

labdát lumiaradbb ér el a NAC-nál. 
gv látható föléin! is harcol ki.

A 30. percben Berzv összecsap egy 
ámadásn d X écs^vvel é.s a kapust ki 
el] vinni Ónodv áll he helyette a 

íapuba, a bal hátvéd pedig Bárdossy

A 3,3. percben Percnyi dancsot vét. 
A 20 méteres szabadrúgást Sépföldi 
olyan erővel küldi kapura, hogy véd 
ictetlenül vágódik a bal felső sn- 
•okba. Ónodv nem védbette. 2:1.

A 40. percben visszajön XMcsey. 
Gól után még jobban keménvedik a 
játék, de inéin sportszerűtlen s

Második félidő
A második félidőben is folytatódik 

a hatalmas iram. AT őst a NAC -,« ke­
ményebb stílusban játszik le az ■/ 
percben mégis a X álogatott ér e. 
gólt. KaVare.dás támad a N AC kapu­
ja előtt, a labda Berzi elé kerül és 
a szemfüles összekötő laposan a bal- 
sarokba helyezi. Már 3:1-re vezet a 
Válogatott.

Teljesen fölénybe körű: a NAC. A 
18. percben Barna tör kapura Sze­
gedi labdájával, de az összekötőt a 
Válogatott védők a 11-cs tájon olló­
ba fogják és földre sodorják. Sipos 
játékvezető 11-est ítél. Perénvi azon 
ban mellé helyezi a 11 -est.

A N AC egészen a le-giobb NAC-ra 
emlékeztető formában játszik most.

A 20. percben O.todv — Tóth II 
csszjátékból a szélső beivel s a szél­
sebes In ezt: leguggolva lulvezi a ial 
dát a jobb altó sarokba 10 'épes­

em.
cm.
cm.

Kitünően szerepeitek 
a.várad! atléták s debrecem 
országos atlétika! versenyen

A debreceni országos atlétikai via­
dalon Oláh Irma. az NSE ma.gasug- 
rója LL5 cm-el legyőzte az országos 
bajnoknő Gxa’-maíhy Olgát. Lőréimet" 
41.10 méterrel győzött kalapáesxe- 
téshen. De a többi atlétáink is jót 
szerepeltek. Részletes eredmények. 
Női magasugrás: L Oláh Irma 145 

NSE. 2. Gy.muathy Olga 110 
DEAC. 3. Apponyi DEAC 130 
4. Oláh Ida NSE 130 cm. Női 

diszkoszvetés: 1. Apponyi DEAC
23.15 m. 2. Farkas Magda NSL 22.58 
m. 3. Oláh Irma NSE 21.70 tn Női 
100 ni.: 4. Oláh liana NSE 15.8 rap. 
Női 80 in. gátfutás: 4 Oláh Ida 
NSE 16.4 inp. A férfiak versenyében 
elért eredmények: Kalapácsvetés I. 
Lerchner I,óráiul NSE 41.10 m 500C) 
m. síkfutás: 1. Szabó Miklós MAC 
8.55.2 p. 2. Gáli József NSE 9.43 p 
Hármasugrás: L Gyimcssy NSE 12.53 
m. A debreceni országos versenyen 
részt vett a jelenleg Nagyváradon ka­
tonáskodé' Bényi Károly, a PF.AG or­
szágos nevű gerelydobója, aki ver­
seny-számat 56.70 méterrel nyerte.

Ifusám baínoksén

mettWi

NAG if j. Szalonta ifi. 14:0 (6:0)
Játékvezető Bariba. Nyomasztó fö­

lényben vasárnap Sza Ion tán játszotta 
végig a zöld-fehér ifjúság ezt a mér­
kőzést, úgy hogy a kapus egy labdát 
sem kapott. Collín őlv h crecci 4, 
Bariba, Halász 3—3. Molnár. Sulv 
tó. Serfőző. Szántó 1—1.

Paragázzal poloskát, molyt, petéit 
mindenből felelősséggel irtja, Csutorát 
Szigligeti u 7. Telefon 14—21. 664

Tisztviselőnők, magános nők családias 
otthönt, teljes ellátást kaphatnak sze­
rény fizetésért. Központi hely, csöndes, 
szép utca, gondos kiszolgálás. Cim a ki­
adóban. 267

Fertőtlenítést, poloska, mely és min­
dennemű férgek irtását 38 évi gyakor­
lattal vállalja. Varga. Bankó Pista-utca 
6 Telefon 27-50.   313

Jó házikoszt kihordásra is kapható. Má­
tyás Étterem, Katolikus Kör. 258

Könyvelést, könyvek felfektetését, veze­
tését, ellenőrzését, szervezését, adóivek 
helyességének felülvizsgálását szakszerűen 
cs lelkiismeretesen intézi Tóth Gizella 
könyvelési irodája, Hlatkv Endrc-utca 3. 
II. cm. 7. 257

NAC ifi. NMK Törekvés 
17:1 (5:0).

Óriási 
el és

Mj-

eron-
Jakí-

,Játékvezető Aékony. 
léti különbség döntötte 
tolta ki rzt a nagy gólkiilönhsegi: 
győzelmet. Gollövök: k er énei 5,
Bariba 4. Halász 3, Sulytó, Szántó 
2—2, Sülj ok L

Eladó külvárosban háromszor egy­
szobás, konyhás téglaház nagy udvar­
ral, fuvarosnak nagyon alkalmas 14 
ezer pengőért. Özv. Tatainé, Szigligeti 
utca 12. Telefon 28—74. 309

c Eladó forgalmas helyen üzletház; 
I több lakással, egyik kétszobás öss/kom- j 
1 fortos azonnal elfoglatliató, ára 50.000 i 
I pengő. Több kisebb, nagyobb házak, 5 
j telkek és szőlők eladók Özv. Falaim:, < 
I Szigligeti-utca 12. Telefon 28 -74. 1101

Űhiai&s
Középiskolai tanár a szünidő folyamán 

gimnazistákat javítóvizsgára, a főbb tár­
gyakban gyöngéket a jövő iskolai cv 1 vi­
adalaira sikerrel előkészít. Cim a kiadó­
ban. 281
B3B
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